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Итоги социально-экономического развития 

Лотошинского муниципального района за 2012 год

Финансы

Лотошинский муниципальный район проводит активную работу по реформированию бюджетного процесса. В 2012 году разработан, утвержден и реализуется план по повышению эффективности бюджетных расходов. Разработана нормативно-правовая база реформирования: утверждены муниципальные задания по предоставлению муниципальных услуг учреждений образования и здравоохранения. Прорабатываются мероприятия, связанные с реструктуризацией и оптимизацией действующей сети учреждений.

Совершенствуется система межбюджетных отношений. Разработан механизм софинансирования расходных обязательств городского и сельских поселений на основе соглашений по передаче части полномочий поселений по решению вопросов местного значения муниципальному району.

По всем отраслям введен режим жесткой экономии бюджетных средств, сокращены не первоочередные расходы.

Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района в 2012 году составили 962,7 млн. рублей, из них доходы от предпринимательской и приносящей доход деятельности составили 13,7 млн. рублей. Собственные доходы муниципального района поступили в сумме 201,7 млн. рублей, что выше 2011 года на 34,6% (или на 51,9 млн. рублей), доля собственных доходов в целом объеме доходов составила 21%.

Проводится ежегодное обновление налогового паспорта Лотошинского муниципального района, что способствует выявлению неучтенных налогоплательщиков, максимальному учету имеющихся на территории района объектов недвижимости, включая земли муниципального района. Количество налогоплательщиков из года в год увеличивается. 

В 2012 году продолжается работа по взаимодействию и взаимному информационному обмену налоговой инспекцией и администрацией муниципального района.   

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. В 2012 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности  поступили в сумме 28,0 млн. рублей. Ведется постоянная работа комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района. На контроле комиссии находятся вопросы по мониторингу организаций  должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет района. Разрабатываются мероприятия по урегулированию и погашению задолженности. Благодаря работе комиссии по мобилизации доходов дополнительно в бюджет поступило доходов на сумму 19,5 млн. рублей. 

Проводится работа по усилению администрирования доходов бюджета Лотошинского муниципального района. Выявляются невыясненные платежи и проводятся мероприятия по уточнению вида и принадлежности платежа в 2012 году на сумму 3,9 млн. рублей. 

В 2013-2014 годах планируется рост собственных доходов за счет последовательного расширения собственной налоговой базы, повышения эффективности управления муниципальным имуществом Лотошинского муниципального района.

Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района составили в 2012 году 929,3 млн. рублей, в 2011 году 920,6 млн. рублей. 

На 2013-2015 гг. расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района планируются  в сумме 742,3 млн. рублей, 779,4 млн. рублей и 794,0 млн. рублей соответственно.

Общее число учреждений района в 2012 году составило 47 единиц, планируемое количество учреждений на 2013 год - 47 единиц.

В 2012 году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений. 

Сельское хозяйство 

2012 год  был  годом  завершения  областной  целевой   программы «Развитие  сельского   хозяйства на  период 2009-2012годов», которой были  определены   целевые индикаторы   развития  отрасли.

В 2012 году наметилась позитивная динамика по основным  показателям  производства  сельскохозяйственной продукции.

В истекшем  году, во всех  категориях хозяйств реализовано  28,5 тыс. тонн молока (101%); зерна – 1,7 тыс. тонн (162,3%); картофеля 16,4 тыс. тонн (102%); мяса - 1,2 тыс. тонн (74%).

Надой  на  одну   фуражную корову составил  5233 кг, что  на  1103 кг выше  предыдущего  года.

Как положительное,  надо   отметить   увеличение  посевных  площадей   зерновых культур.

В 2012 году  было посеяно 700 га  озимых  зерновых, что  в 2 раза  больше  уровня  предыдущих лет.

Под урожай  текущего  года   вспахано   более 4-х тысяч гектаров пашни и по  ожидаемой  структуре   будет посеяно  более 3-х тыс.  гектаров   зерновых культур, что в  четыре  раза превысит   объем  2012 года.

В последний  год  реально  занялись  увеличением  объема использования  земель в ОАО «Совхоз  им. Кирова», ООО «РусМолоко», ЗАО «Доры».

Получило  дальнейшее  развитие направление мясного  скотоводства в ОАО «Совхоз  имени  Кирова», который  выдвинут  на присвоение  статуса «племенной  завод» по разведению  скота мясной породы «Герефорд».

В районе  активно реализуется  Федеральная  целевая программа  «Социальное  развитие  села до 2013 года». За  период ее действия улучшили  жилищные условия  более 150 семей.

Только из районного бюджета   на  эти  цели  направлено более 18 миллионов  рублей.

В 2012 году  на поддержку мероприятий в сфере сельского   хозяйства сельскохозяйственные организации района из бюджетов всех уровней  получено  финансовых средств  на сумму  около  16  млн. рублей.

Однако   необходимо  отметить, что  потенциал агропромышленного комплекса  используется далеко  не в полной  мере. Практически треть  земель   не используется  и  не  обрабатывается.

За 2012 год количество   работающих в аграрном секторе  составляет 700 человек, что меньше показателя 2011 года  на  67 человек. 

Среди специалистов сельского хозяйства молодежь составляет  лишь 8% , около  27 %  работающих - пенсионеры.

Малоэффективно  используется  потенциал крестьянско-фермерских  хозяйств.

Из 11 зарегистрированых  крестьянско-фермерских  хозяйств работают и производят продукцию 8.

Возможность для увеличения объемов выращивания сельхозпродукции  КФК есть.

Самообеспеченность населения района  по молоку и мясу выполняется  в полном  объеме, то  по  обеспечению овощами  лишь на 26%.

Заслуживает внимания развитие  такого  направления  малых форм  хозяйствования  как экологический туризм.

Учитывая  историческую ценность и природные ресурсы  нашего края, это направление   должно появиться  и  получить развитие  на  территории  района.

Сегодня  приоритетные направления развития  сельского  хозяйства и социального  развития  села, нашего района   закреплены  в районной  программе на  2013-2020 годы.

Промышленность
В 2012 году  осуществляли  деятельность 9 промышленных предприятий – в основном организации малого бизнеса. Кроме того, промышленную продукцию производят МП «Лотошинское ЖКХ» (теплоэнергия), ЗАО «Лотошинский рыбокомбинат», ОАО «Лотошинский автодор», ООО «Лотошинская ПМК».
Объем продукции собственного производства по промышленным видам деятельности составил 360 млн. рублей, что на 11% превысил объем прошлого года. Возросло производство мебели, металлических  контейнеров, теплоэнергии, увеличилась отгрузка торфа. 

В отчетном году начало работать предприятие по производству спортивного инвентаря. Численность работников  в декабре составила 46 человек. Действует цех по производству хоккейных клюшек. Их произведено в отчетном году 62 тыс. единиц на 11 млн. рублей.  В текущем году начнет работать цех по  пошиву мягких контейнеров. На начальном этапе здесь будут трудиться 35 человек, а при полной загрузке цеха численность работников удвоится.
Организацией ЗАО «НПО «Флавит-Холдинг» при сотрудничестве с научными организациями г. Пущино создается  предприятие по выпуску современных биопрепаратов, в том числе дигидрокверцетина. Предполагается на первом этапе создать 36 рабочих мест.
Создание новых производств позволит повысить уровень занятости трудоспособного населения района, снизить численность безработных граждан, привлечь в бюджет района дополнительные налоговые поступления, создаст новые возможности для развития территории. 

Всего на промышленных предприятиях занято около 200 человек. Средняя заработная плата составила в отчетном году по данным статистики 17300 рублей (107 % к уровню предыдущего года). 

Из-за сложного финансового положения, сокращения заказов снизили объемы отгруженной продукции ОАО «Молот», ООО «ФОРЕСТ БИМ», ЗАО «Лотошинский рыбокомбинат» (предприятие-банкрот).

Вместе с тем, успешно завершили 2012 год, сохранили рабочие места и 

превысили объем предшествующего года по отгруженной продукции ООО «ТЕПСО», ООО «Мебель», ООО «Экоторф», МП «Лотошинское ЖКХ».  

Инвестиции и строительство

Общий объем инвестиций в основной капитал составил в отчетном году 625 млн.рублей, что составляет 101,5 % к  уровню прошлого года.   Из общего объема капитальных вложений на строительстве объектов (включая проектно-сметную документацию) освоено 327 млн.рублей, что на 47% превышает объем 2011 года. На строительстве жилья (включая индивидуальные дома за счет средств населения) освоено 257 млн. рублей, что в 1,5 раза больше, чем за  предыдущий год.  

Объем работ по капитальному ремонту объектов социальной сферы составил более 107 млн. рублей.

Жилищное строительство

В рамках реализации  Федеральной  целевой  программы «Социальное  развитие  села  до  2013 года» в 2012 году получили возможность приобрести собственное жилье 45 семей. 

В отчетном году по программе введено в эксплуатацию  1174 кв.м. жилья:

* два 4-х квартирных жилых дома п. Лотошино, ул. 1-ая Комсомольская, д. 51 б; 53 а - (инвестор – ООО «Риллонд»),  общей площадью   517 кв.м. 

* 12-ти квартирный жилой дом с нежилыми помещениями на ул. Школьной, 
(инвестор - ООО «ЭкодомЛотошино»), общая площадь  квартир - 657 кв.м. 
На этой же площадке ведутся подготовительные работы по строительству 3-х этажного 18-ти квартирного жилого дома. 

* введено в эксплуатацию 5308 кв.м. индивидуального жилья (45 жилых домов), построенного населением за счет собственных или кредитных средств.

В текущем году:
* на площадке застройщика ООО «ТАКО-III» в п.Кировский ведется   строительство 48-квартирного жилого дома, начнется строительство 32-квартирного дома. 

* двумя компаниями-застройщиками продолжится строительство жилых домов на ул. 1-ой Комсомольской.

* планируется строительство трех 36-ти квартирных жилых домов в 
д. Ушаково (инвестор – ООО Реал-Сервис»). Подготовлен пакет документов для получения разрешения на строительство. Работы начнутся во 3 квартале 2013 года.

* застройщиком  ЗАО «Тамилан-С» подготовлена и согласована проектная документация на строительство четырех 3-х этажных жилых домов в пос. Кировский общей площадью 10 000 кв.м. Готовятся разрешения на строительство. Работы планируется начать в 3 квартале 2013 года.
Объекты газификации, производственного и социального назначения

* Сдан в эксплуатацию распределительный газопровод в деревне Савостино. Газифицировано 23  жилых дома.

* Завершены работы по прокладке распределительного газопровода по деревне Турово. После приемки внутреннего газового оборудования газ придет в 38 жилых дома.

* Завершены работы по монтажу внутреннего оборудования   в  32-х жилых домах  д. Званово, пуск и врезка газа будут выполнены в феврале 2013 года.

* Администрация Лотошинского муниципального района активно взаимодействует с ОАО «Регионгазхолдинг», который является заказчиком по строительству объекта по Программе газификации регионов РФ, инвестируемой ООО «Межрегионгаз»: «Газопровод межпоселковый д. Монасеино - д. Акулово – д. Софийское – д. Новое Лисино– д. Калицино – д. Афанасово – д. Канищево – д. Вяхирево. Закончены проектные работы, освоено 13,3 млн.рублей, получено разрешение на строительство.

* Завершены проектно-изыскательские работы по газификации деревень Агнищево, Введенское,  пос. Кировский, получено положительное заключение эскпертизы по газификации  деревень Марково, Корневское, с.Микулино.

* Идут к завершению работы по строительству ВЗУ п. Лотошино. Объем финансирования составляет 34,5 млн. рублей. Основные объемы строительных работ на объекте выполнены, ведутся пуско-наладочные работы, планируется ввод объекта в эксплуатацию в июне 2013 года.

* Введены в эксплуатацию после реконструкции многофункциональный торговый комплекс «Центральный» п. Лотошино, ул. Центральная, д.17 площадью 822,2 кв.м. (застройщик – ООО «Глорис») и здание многофункционального комплекса п. Лотошино, ул. Сушзаводская, д.10 площадью 638,0 кв.м. (застройщик – Папелыш П.В.).

* Проведен  капитальный ремонт здания архива на сумму 500,0 тыс. рублей.

* Ведется работа с ООО «Газпром ПХГ» по включению в программу  по строительству спортивных объектов и сооружений на территории Российской Федерации «Газпром – детям»  строительство крытого ледового катка в нашем районе.

Объекты здравоохранения

По подпрограмме «Модернизация здравоохранения Московской области на 2011-2012 годы»  предусмотрено финансирование капитального ремонта зданий МУЗ «Лотошинская ЦРБ» на сумму 186,2 млн. рублей за счет средств ФФОМС и муниципального бюджета. В 2011 году выполнено работ на сумму 81,6 млн. рублей (ремонт детского отделения стационара и здания поликлиники) и израсходовано 10,2 млн. рублей на приобретение оборудования.  В 2012 году проводились  работы по капитальному ремонту здания стационара и родильного дома  на сумму 104,6 млн. рублей, в том числе 11,8 млн. софинансирование из бюджета района.

Объекты образования

* Выполнены капитальные ремонты на сумму около 2,0 млн. рублей в следующих дошкольных и школьных учреждениях:

- МКДОУ «Детский сад №8 «Звездочка»

- МОУ «Введенская средняя общеобразовательная школа»

- МКДОУ « Детский сад № 10 «Колокольчик»

- МДОУ «Детский сад №7 «Березка»

* Ведется предпроектная работа и поиск бюджетных и внебюджетных источников финансирования для реконструкции муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества».

Документы территориального планирования

Документы территориального планирования Лотошинского муниципального района находятся в стадии разработки. Их подготовка осуществляется ГУП МО «НИиПИ градостроительства Московской области» по соответствующему договору. Все необходимые исходные данные подготовлены и переданы в проектную организацию. 

Общая стоимость работ по договору составляет 9,1 млн. рублей, оплачено 7,3 млн. рублей. Выполнено 85% работ, 6 этапов из семи. 
     
Степень готовности генерального плана сельского поселения Микулинское составляет 95 %, степень готовности генерального плана городского поселения Лотошино составляет 80 %, приступили к разработке генерального плана сельское поселение  Ошейкинское, степень готовности 60%.

Демография и труд 

В экономике района занято 6 тысяч человек, что на уровне 2011 года. Численность населения трудоспособного возраста составляет 10400 человек, из них около 2 тысяч человек или 19% работает за пределами района. Причины трудовой миграции - недостаток рабочих мест, низкая заработная плата по рабочим специальностям. 

В 2012 году родилось 194 детей (2011 год – 180). Число умерших снизилось относительно прошлого года на 59 человек и составило 268.

В 2012 году наметилась положительная динамика показателей параметров рынка труда.

Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2013 года – 384 человек, это на 162 человека меньше, чем на начало 2012 года. Уровень официально зарегистрированной безработицы снизился  с 5,1 до 3,7%.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций  и учреждений составила 22420 рублей  или 123 % к уровню прошлого года.   

Жилищно-коммунальное хозяйство

 В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению населения, оказанию жилищных услуг выполняет одно предприятие — МП «Лотошинское ЖКХ».
В 2012 году произведена замена изношенных тепловых сетей современными трубопроводами на сумму - 1,9 млн.рублей,  произведена установка и замена стальных трубопроводов на трубопроводы из современных полимерных материалов в сетях водоснабжения  на сумму 198,2 тыс.рублей, отремонтировано канализационных сетей на сумму 25,4 тыс.рублей.

         На подготовку к осенне-зимнему периоду израсходовано 12,1 млн. рублей,  отремонтировано 19 подъездов и произведен капитальный ремонт крыш в количестве 2088 кв.м.,  при плане 1535 кв.м., отремонтировано 87 метров фасадов жилых домов, произведен капитальный ремонт внутриинженерных коммуникаций на сумму 1,1 млн.рублей. 

       В летний  период было подготовлено 20 котельных, что обеспечивает безаварийную работу жилищно-коммунального комплекса.  С 1 октября 2012 года  все котельные приступили  к отопительному сезону. Жалоб от населения на отсутствие тепла и водоснабжения нет. МП «Лотошинское ЖКХ» не имеет просроченной задолженности за потребленные энергоресурсы, что позволяет сохранять горячее водоснабжение населению в летний период.

          С 01.01.2009 года в связи с разграничением муниципального имущества жилой фонд передан в поселения, которые проводят работу с жителями многоквартирных домов по способу выбора  управления. Выбор управляющей компании даст возможность участвовать в областных целевых программах по капитальному ремонту многоквартирных домов.

         В настоящее время ведется работа по передаче основных фондов жилищно-коммунального хозяйства в муниципальную собственность для принятия участия в областных целевых программах по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к осенне-зимнему периоду. 

          В целях исполнения Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Лотошинском муниципальном районе утверждена районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Лотошинского муниципального района на 2010-2013 годы». 

На основании данной программы собственниками и нанимателями жилых помещений  установлены   счетчики – водомеры  расхода  холодной и горячей воды. 

Согласно целевой программе по обеспечению энергосбережения в 2012 году  установлены счетчики водомеры на холодную воду в количестве 2151 штук и на горячую воду в  количестве 1790 штук, в том числе за счет средств областной программы по энергосбережению установлены счетчики водомеры  в количестве 62 штук 25 малоимущим семьям, проживающим в муниципальном жилом фонде на сумму 99 тыс.рублей и 28  электросчетчиков на сумму 100 тыс. рублей.

На протяжении последних лет сложилась устойчивая тенденция  по увеличению количества семей получивших жилье, которая  установилась в результате слаженной работы всех служб района, связанных со  строительством и реализацией жилья, делая его доступным. 

В 2012 году 13 семей по линии администрации Лотошинского муниципального района получили бесплатные квартиры. Это 8 ветеранов Великой Отечественной Войны, 4 ребенка-сироты и 1 семья, прибывшая из районов Крайнего Севера (в 2011 году -  9 семей). 

Кроме этого в 2012 году две молодые семьи получили свидетельства по программе «Жилище» на частичное финансирование  строительства индивидуальных жилых домов.    

На протяжении последних лет отмечается постоянное  уменьшение количества  семей, получающих субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг, по причине превышения доходов семей. 

За  2012 год 1814 семей получили субсидию. Сумма, выплаченная этим семьям, составила 33 млн. рублей.

Утратили право на получение субсидий в 2012 году - 147 семей (в 2011 году - 219).

Благоустройство

Пожалуй, ни одна сфера жизнедеятельности не аккумулирует столько предложений, замечаний, пожеланий и просьб жителей, сколько их выпадает на благоустройство.

И это закономерно, ведь именно благоустройство в первую очередь формирует среду обитания человека. 

Вопросы благоустройства относятся к компетенции городского и сельских поселений. Экономическая нестабильность стала причиной многих нежелательных факторов. Поэтому оставляют желать лучшего муниципальные дороги, тротуары, площадки для мусора, дворы, зоны отдыха для жителей района. 

       За весенний  и летний период 2012 года проведено 11 районных субботников по наведению чистоты и порядка и по очистке лесопарковой зоны, регулярно проводились санитарные дни по наведению чистоты на прилегающих территориях учреждений и предприятий всех форм собственности.       

     За  2012 год  выполнены следующие объемы работ:

- убрано и приведено в порядок 2962  тыс.кв.м. территории; 

- вывезено 560 куб.м. мусора; 

- ликвидировано 11 очаговых навалов мусора; 

- приведено в порядок  26 кладбищ площадью 27га, 64 воинских захоронения и обелисков;

- выполнен капитальный ремонт улиц – 45,9 тыс.кв.м.;

- устроено новых  7 контейнерных   площадок;

- обрезано 3538 п.м. кустарников и 450 деревьев;

- разбито цветников и газонов 6870 кв.м.; общая площадь разбитых цветников и газонов  составляет 22630 кв.м.;

- отремонтировано 415 малых архитектурных форм;

- приведено в порядок  70 тыс.кв.м. пляжных зон водоемов и зон отдыха;

- установлено и отремонтировано 8769 п.м. изгородей (2011 год - 8689 п.м.);

- заменено 94 светильника уличного освещения.

         В течении 2012 года построен 1 шахтный колодец (д.Агнищево), отремонтировано - 7. 

       Установлено 1 детская площадка в п.Лотошино и 1 хоккейная коробка в д.Ушаково

        Израсходовано на благоустройство из всех  источников 25,8 млн.рублей.
Дорожное хозяйство и транспорт

На территории Лотошинского муниципального района находится 333,2 км дорог, стоящих на балансе Управления автомобильных дорог Московской области «МОСАВТОДОР», более 50% дорог не подвергались капитальному ремонту более 20 лет.  Из-за отсутствия финансовых средств на содержание дорог  резко ухудшилось качество и обслуживание дорожной сети в осенне-зимний период 2012 года.

            20 населенных пунктов, где проживает 456 человек, не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром. Планируется открытие 3-х маршрутов автобусного сообщения. Однако их открытие сдерживается тем, что  дороги областного значения, по которым должен ходить автобус,  не отвечают нормативным требованиям.

В 2012 году начата работа по проведению инвентаризации и постановке на баланс бесхозяйных дорог, которые ранее были собственностью сельскохозяйственных предприятий, прекративших свою деятельность. 

Экология

         Из ста тысяч гектаров территории района 42% занимают леса, особо охраняемые природные объекты (ООПТ) охватывают  31%  общей площади.   Большую часть –  27 тысяч га -  занимает Госкомплекс  «Завидово», имеющий статус национального парка.  Остальные ООПТ - это  восемь заказников и  памятников природы областного значения.

         Район с давних пор считается зоной особого природоохранного значения, природным резерватом ценных видов диких животных и птиц, редких растений. В связи с этим, администрация района выступила с инициативой создания Экологической Хартии, объединяющей экологическое пространство, ядром которого является   особо охраняемая природная территория -   Госкомплекс «Завидово»  а окружающей территорией – восемь муниципальных районов Московской и Тверской областей. Основу единого экологического пространства составляют  бассейны рек Шоша, Лама, Лобь, впадающих в Иваньковское водохранилище. Объединившиеся территории  вырабатывают и проводят согласованную политику в области экологии и охраны окружающей природной среды, развития туристско-рекреационной деятельности.

         Основными приоритетами экономического развития района являются:

          -  размещение на территории только экологически чистых производств;

          - рациональное использование природных ресурсов района, в т.ч. и запасов полезных ископаемых;  

          - ориентация сельхозпроизводителей на выращивание только экологически чистой продукции;

           -  использование природного комплекса  в рекреационных целях, в том числе – развитие экологического и сельского туризма.

         Проблемные вопросы в области экологии – очистка питьевой воды, необходимость ремонта и строительства новых очистных сооружений, организация переработки твердых бытовых отходов.

         И эти вопросы мы постепенно  продвигаем:  водозабор с очисткой воды в микрорайоне п.Лотошино начнёт работать в начале лета этого года, в программу «Чистая вода» также включены мероприятия по оснащению   потребителей артезианской воды, в первую очередь -  детские сады и школы, станциями для очистки питьевой воды. Проводятся консультации с правительством Московской области по вопросам применения на нашей территории новейших, экологически чистых технологий очистки сточных вод и переработки ТБО.                

         Кроме того, прорабатываются вопросы по организации комплексной переработки малоценной древесины поврежденных короедом ельников, а также ольхи, старых осинников, березняков, заросли которых не представляют ценности ни с экологической точки зрения, ни для использования их в рекреационных целях. Для замены или реконструкции указанных насаждений планируем организовать  питомники по выращиванию ценных пород  деревьев – кедра, лиственницы, дуба и др. с тем, чтобы в будущем иметь достойные, привлекательные для населения и гостей района, леса.

         Все помнят лесные и торфяные пожары 2010 года, когда сильно пострадали растительный, животный мир на территории Московской области, да и люди чувствовали себя, мягко скажем, некомфортно. В целях предупреждения лесоторфяных пожаров за счет средств областного и федерального бюджетов в нашем районе в 2011-2012 годах проведено обводнение торфяных территорий близ населенных пунктов Торфяное, Кузяево, Званово, Петровское и Микулино – всего на площади более 400 гектар.

         Необходимость сохранения окружающей среды требует от людей не только крупномасштабного изменения технологий производства на основе имеющихся экологических знаний, но и изменения образа жизни людей, для формирования которого необходима новая культура взаимоотношений человека и природы -  экологическая культура.

          Огромное внимание уделялось и уделяется экологическому воспитанию и образованию населения – это ежегодная экологическая конференция школьников, проведение дней защиты от экологической опасности, выставка  «Человек и природа» и т.д.. В настоящее время утвержден план мероприятий по проведению в районе Года охраны окружающей среды, включающий меры по укреплению экологической безопасности территории, благоустройству, озеленению населенных пунктов, экологическому образованию и др.

Потребительский рынок

           Население Лотошинского  муниципального района  стабильно  обеспечивается  необходимыми  товарами и  услугами. 

Cеть торговых предприятий района представлена 122 магазинами, 62 павильонами, 9 палатками, 1 аптекой и 4 аптечными пунктами, 12 предприятиями общественного питания, 2 автозаправочными станциями, 7 автомагазинами, 1 рынком.

За 2012 год товарооборот розничных торговых предприятий составил 1282,4 млн. рублей, темп роста 106,3 % к уровню прошлого года.


В  отчетном году открылись 4 магазина: 3 в городском поселении Лотошино  и 1 в сельском поселении Микулинское. Следует отметить наметившуюся в последнее время положительную динамику открытия в населенных пунктах района частных магазинов. Это создает здоровую конкуренцию, улучшает качество и снижает цены продаваемых товаров. 

Увеличилось число предприятий общественного питания. Населению района предоставляют услуги 2 кафе, одно из которых детское, в результате  количество посадочных мест возросло на 9,3%. 

 Значительное место на потребительском рынке занимают платные услуги, оказываемые населению предприятиями различных форм собственности и индивидуальными предпринимателями.

Оказано платных услуг населению на сумму 350 млн.рублей, что выше уровня прошлого года на 4 процента. 
Стабильно работали в отчетном году предприятия бытового обслуживания. Объем услуг составил  40,0 млн.рублей, что на уровне прошлого года. Наибольшее развитие получили парикмахерские услуги. В отчетном году открыта парикмахерская в с.Микулино.
Малое предпринимательство

Развитие предпринимательства было и остается основным направлением экономики района.

В 2012 году в Лотошинском муниципальном районе сохранилась положительная тенденция развития малого предпринимательства. За отчетный год на территории района вновь зарегистрировались 11 юридических лиц и 25 индивидуальных предпринимателей. 

В малом и среднем предпринимательстве в различных  отраслях   экономики действуют более  80  предприятий и около пятисот индивидуальных предпринимателей. 

Всего в малом и среднем бизнесе занято около 1 тысячи 700 человек, доля занятых в малом бизнесе от общей численности занятых в экономике составляет 28%, что соответствует уровню 2011 года. 

В отраслевой  структуре малых предприятий наибольшую долю составляют субъекты предпринимательства, занятые в торговле и общественном  питании – 40 %, что объясняется быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом. На втором месте по количеству предприятий – обрабатывающие производства – 21%. Удельный вес предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом – 20%, транспорта  и связи – 9%, прочие (строительство, услуги, финансовая деятельность)  – 10%.

В отчетном году отмечена деятельность субъектов малого предпринимательства в сфере образования (услуги дополнительного образования детей). Увеличилось  число частных организаций  в сфере здравоохранения.

Для содействия развитию предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства в Лотошинском  муниципальном районе на 2011 – 2013 годы». Основными направлениями программы являются имущественная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

На постоянной основе организована информационная поддержка. На официальном сайте администрации района создан раздел «Малое предпринимательство», где размещается информация по вопросам, касающимся развития и поддержки малого предпринимательства, нормативно-правовые акты, объявления.

Развитие предпринимательства является одним из основных факторов снижения безработицы в районе. 

В течение всего отчетного периода велась активная работа с Лотошинским центром занятости населения по программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. В рамках программы безвозмездную субсидию в размере 58,8 тыс. рублей на открытие собственного дела получили 11 человек.

В отчетном году в культурно-спортивном центре «Лотошино» проведено заседание «Круглого стола», организованное Комитетом по труду и занятости населения Московской области и администрацией Лотошинского муниципального района при участии областного Министерства экономики. На заседании были всесторонне рассмотрены и обсуждены вопросы поддержки и развития малого предпринимательства.

Среднемесячная заработная плата на малых и средних предприятиях ниже, чем в среднем по району. На основании информации, представленной субъектами малого и среднего предпринимательства, зарплата отчетного года на малых предприятиях выросла на 11% по сравнению с 2011 годом и составила 12690 рублей. Наиболее высокая среднемесячная заработная плата отмечается у работников малых предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом – 25449 рублей, у работников торговли и общественного питания не превышает установленный уровень минимальной заработной платы.

Удельный вес налоговых платежей, поступивших  от субъектов малого бизнеса, в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета составляет 25%. Единый налог на вмененный доход увеличился  на 26 % и составил 12 млн.рублей, 2011 год – 9 млн.рублей.  

Управление муниципальным имуществом

В 2012 году в районе возросла активность граждан и юридических лиц по вопросам регулирования  земельных отношений. По сравнению с 2011 годом Комитетом по управлению имуществом принято к рассмотрению на 21% больше заявлений (обращений) по вопросам предоставления земельных участков в собственность и аренду, изменения разрешенного вида использования ранее предоставленных земельных участков, приведения в соответствие действующих договоров аренды, переоформления земельных участков в собственность.

По итогам 2012 года продано 248 земельных участков, общая площадь которых составляет 4524,4 га, в том числе – переоформление прав постоянного (бессрочного) пользования ЗАО  «Колхоз «Заветы Ильича» на  земельный участок общей площадью 4476,6 га. Доходы от продажи земельных участков и нематериальных активов составили 57 млн. рублей, что составило 130 % по отношению к 2011 году.

Доходы от сдачи в аренду земельных участков составили 19,5 млн. рублей, что составило 81,7% по отношению к 2011 году. Уменьшение поступления арендных платежей связано с тем, что по 95 договорам аренды подготовлены соглашения о досрочном расторжении договоров аренды земельных участков.

На территории района действует 64 договора аренды муниципального имущества, арендные платежи по договорам аренды составили 7,8 млн. рублей. 

В соответствии с Законом Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области», Положением о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям на территории Лотошинского муниципального района Московской области, утвержденным решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района Московской области 05.07.2011 №281/28, в 2012 году поставлено на учет 50 многодетных семей, из которых 29 семьям земельные участки уже предоставлены (2011 год - 1 семья). В 2013 году планируется предоставление 21 земельного участка для  многодетных семей. 

В 2012 году Лотошинскому муниципальному району из бюджета Московской области выделены средства в сумме 4,8 млн.рублей для обеспечения квартирами 4 (четырех) детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет (2011 год – 3 квартиры). Квартиры приобретены и предоставлены по договорам социального найма. 
11 муниципальных предприятий осуществляют свою деятельность в районе. В бюджет района за 2012 год поступило 143 тыс.рублей от прибыли муниципальных предприятий, что в 3,7 раза превышает отчисления от прибыли за 2011 год. 
В 2012 году Комитет по управлению имуществом и поселения продолжали вести работу по оформлению документов по приватизации жилищного фонда. На 01.02.2013 года в Лотошинском муниципальном районе приватизировано с начала приватизации почти 100 % жилищного фонда.

   Социальная защита

Количество получателей мер социальной поддержки по состоянию на 31 декабря 2011 года - 9505 человек; на 31 декабря 2012 года – 9639 человек, сумма израсходованных средств 121 млн. 231 тыс. рублей.

В Лотошинском районе проживает 17,7 тысяч человек из них 6068 пенсионеров, 2955 детей.

Создана единая электронная система учета граждан, имеющих право на социальную помощь со стороны государства, позволяющая в полном объеме реализовать принцип адресного подхода. Полностью отработан механизм предоставления мер социальной поддержки.

Различными мерами социальной поддержки охвачены более 54,5 % жителей района, в их числе региональные и федеральные льготники, пенсионеры,  не имеющие льготного статуса.

В районе полностью выполняются все Федеральные законы и законы Московской области, направленные на социальную защиту населения. 

За 2012 год выдано единых временных проездных билетов на проезд по г. Москве и Московской области 1248 шт., 1209 социальные карты и 333 социальные карты по эмиссии, и 20 путевок в социально-оздоровительные центры Московской области.
Ежемесячно получали:

           -  по 500 рублей лица старше 85 лет - 18 человек.

           - ЕДВ /ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица, доноры – пенсионеры/  1365 человек.

           - отказавшиеся от проезда на автомобильном и ж/д транспорте пригородного сообщения 803 человека.  

           -  50%  плату за телефон ветераны труда 704 человека.

           -  лица, имеющие трудовой стаж 50 лет и более 9 человек.

                   Производятся ежегодные выплаты:

           -   донорам по 10557 рублей в год- 125 человек;

           -   реабилитированным лицам по 6500 рублей в год 45 человек. 

За бесплатным зубопротезированием обратилось 58 человек, которым были предоставлены услуги на общую сумму 559 тысяч рублей.

Производится информационный обмен в определенном формате с 9 организациями, предоставляющими меры социальной поддержки. 

По вопросам обеспечения техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями, предоставления санаторно-курортной путевки жители района обращаются в Лотошинское управление социальной защиты населения.

На учете на получение санаторно-курортных путевок на 1 января 2013 года состоит 268 человек, из них 14 детей-инвалидов. Из них получили путевки 95 человек. Путевки предлагались строго по списку и справкам Центральной районной больницы. 

На получение технических средств реабилитации на учете состоит 483 инвалида. Организации, которые предоставляли технические средства реабилитации приезжают в Лотошинский район, что очень удобно для инвалидов.

С января 2012 года Управлением собраны документы и назначена региональная социальная доплата к пенсии лицам, получающим пенсию и не осуществляющим трудовую деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации в размере до 5674 рубля. Всего 329 человек. С января 2013 года доплата в размере 6312 руб.

С 1 января 2012 года ведется работа по назначению и выдаче сертификатов на региональный материнский (семейный) капитал. Выдано 123 сертификата.

Большая работа была проведена в 2012 году по оказанию материальной и государственной помощи. Работали комиссии, где рассматривалось каждое заявление с выходом в семью. Материальную помощь получили 205 человек на сумму 1 млн. 112 тыс. рублей, государственную социальную помощь ежемесячно получали  36 семей на сумму 264 тыс. рублей.

В центре внимания управления находятся вопросы семейной политики, поддержки многодетных и неполных семей, семей с детьми инвалидами, согласно федерального и областного законодательства.

В 2012 году получили:

- ежемесячное пособие 784 семьи,

- единовременное пособие на рождение первого, второго, третьего и последующих детей 99 человек,

- ежемесячное пособие 4 студенческих семьи,

- ежемесячное пособие 27 детей-инвалидов,

- единовременное пособие супругам к юбилеям их совместной жизни -28 семей,

- единовременное пособие на рождение ребенка – 26 человек, 

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет лицам, не подлежащим социальному страхованию получили 116 человек на сумму 3,3 млн. рублей.
Совместно с Комитетом образования Администрации Лотошинского муниципального района проводилась работа  по организации летнего отдыха детей и подростков.

За 2012 год прошли оздоровление 1619 подростков из малообеспеченных семей,  в том числе через Управление социальной защиты 92 ребенка. В районе работали 21 лагерь дневного пребывания и  8 лагерей труда и отдыха.

С целью профилактики безнадзорности в районе введен социальный патронат. В 2012 году 3 патронатных воспитателя осуществляли социальное патронатное воспитание над 13 подростками, проживающими в неблагополучных семьях и семьях оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В районе работают два социальных учреждения: ГБУСО МО «Лотошинский центр социальной помощи семье и детям» и ГКУСОМО «Лотошинский социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних», которые оказывают комплекс социальных услуг населению, содействуют стабильности и благополучию семьи и детей, выявляют и ведут учет семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в социальной поддержке, участвуют в работе по профилактике и безнадзорности несовершеннолетних и защите их прав.

Муниципальная целевая программа социальной поддержки малоимущих пенсионеров и инвалидов «Как живёшь, ветеран?»  

В 2012 году   проводилась работа  по  выполнению программы социальной поддержки малоимущих пенсионеров и инвалидов в рамках выделенных финансовых средств из районного бюджета.

     
Выдано 7697 наборов стоимостью  1 012 485 рублей. В течение 2012 года все участники программы получили по 2 набора, а инвалиды и участники Великой Отечественной войны  ещё дополнительно 2 набора.  

Муниципальная целевая программа находит поддержку и положительные отзывы со стороны населения района, систематически ход реализации программы освещается в  средствах массовой информации района и Московской области, на сайте администрации района.

Образование

В Лотошинском муниципальном районе функционирует 21  образовательное учреждение. Из них: 1 гимназия, 6 средних общеобразовательных школ,  1 начальная общеобразовательная школа, 1 начальная школа - детский сад, 9 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования детей, Лотошинский филиал ФГОУСПО «Волоколамский колледж экономики, права и безопасности» и представительство Московского государственного индустриального университета. В них работает 608 сотрудников. 

В нашем районе 100% образовательных учреждений являются муниципальными. Вопросу оптимизации сети муниципальных общеобразовательных учреждений и приведению ее в соответствие уровню современных требований уделяется постоянное внимание в районной политике в сфере образования.

Деятельность муниципальной системы образования  направлена на реализацию Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Комплекса мер по модернизации системы общего образования. Особое внимание уделяется   созданию современных  комфортных условий для максимально полного удовлетворения образовательных потребностей школьников их всестороннего  развития и самореализации. 

В 2012 году контингент воспитанников в дошкольных образовательных учреждениях увеличился на 36 человек  и составил 669 детей  (в 2011году – 640 человек), контингент учащихся в школах увеличился на 21 человека и составил 1680 детей (в 2011-2012 учебном году – 1659 человек), контингент воспитанников учреждений дополнительного образования детей увеличился на  30 человек и насчитывает 861 ребенка (в 2011-2012 учебном году – 831 человек).

Дошкольное образование

На территории Лотошинского муниципального района проживает 1200 детей  в возрасте от 0 до 6 лет включительно. Из них 57 % посещают муниципальные дошкольные образовательные учреждения.

В связи с завершением реконструкции МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 1 «Родничок» в районе снята проблема очередности в дошкольные образовательные учреждения. В 2012 году в детском саду было открыто 4 группы.  При увеличении числа детей в районе имеется резерв мест в городе (2 группы) и на селе (3 группы).    

Размер родительской платы за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях был установлен решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района от  27.10.2011  № 309/30 и в течение 2012 года составлял 1500 рублей в месяц. 

Для дошкольников, нуждающихся в коррекции речи, психологической помощи открыты две логопедические группы, два логопедических пункта,  работает педагог-психолог в МАДОУ Центр развития ребенка «Детский сад №15 «Мечта», МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 6 «Дубок»  и МДОУ «Детский сад № 7 «Берёзка». 

 С 1 декабря 2012 года  повысилась заработная плата педагогических работников в дошкольных образовательных учреждениях на 50%. В то же время повышение заработной платы не коснулось заведующих детскими садами. Для выравнивания заработной платы введены премиальные доплаты руководителям дошкольными учреждениями.

Основными проблемами в дошкольном образовании Лотошинского муниципального района остаются  вопросы ремонта, укрепления материально-технической базы учреждений, а также недостаточное количество воспитателей с высшим педагогическим образованием. 

Общее образование


В общеобразовательных учреждениях в 2012-2013 учебном году выросла наполняемость классов по городу и составила 24,5 человек (в 2011-2012 учебном году – 24,1 чел.). В то же время в сельских общеобразовательных учреждениях этот показатель снизился и составил  10,8 человек (в 2012-2013 учебном году – 11,2 человека). В среднем по району наполняемость классов в текущем учебном году составляет 16 человек (в 2012-2013 учебном году – 16,3 человека). 

Планомерно осуществляется переход на  федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования (ФГОС НОО). Доля школьников, обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, в общей численности школьников составляет 54,9%.

МОУ «Лотошинская СОШ №1» является ресурсным центром  введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования проходят 8,2% от общей численности школьников.


В рамках модернизации основного общего образования продолжилось  поэтапное обновление материально-технической базы  общеобразовательных учреждений района, их инфраструктуры.

В  2012  году  7 школ района получили  учебно-лабораторное оборудование для обучающихся 1-х и 2-х классов на сумму 6 млн. рублей. 3 общеобразовательных учреждения используют в работе  аналогичное оборудование, полученное в 2011 году. Осуществленная таким образом модернизация учебной базы начальной ступени общего образования в рамках введения ФГОС НОО позволила в некоторой степени выровнять ресурсную обеспеченность городских и сельских школ и приблизить  их к современным условиям обучения.

В 2012-2013 учебном году Лотошинский район вошел в программу «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов».  В базовых общеобразовательных учреждениях МОУ «Лотошинская СОШ №1» и «Лотошинская СОШ №2», а также дома у трех учащихся, обучающихся по состоянию здоровья на дому,  получено, установлено и  используется  в образовательном процессе  оборудование для организации дистанционного обучения. 

Ведётся работа по модернизации технологической базы школьных столовых. В МОУ «Микулинская гимназия», ставшей  победителем областного конкурса отбора муниципальных проектов  по совершенствованию организации питания обучающихся, получено технологическое оборудование для столовой и мебель для зала  питания общей стоимостью 1 миллион рублей. Из муниципального бюджета выделено 300 тысяч рублей на ремонт пищеблока и обеденного зала.

В рамках выполнения мероприятий по проведению ремонтов из средств бюджета Московской области в образовательных учреждений района установлены новые оконные блоки (МОУ «Введенская СОШ», МКОУ «Детский сад № 10 «Колокольчик», МКОУ «Детский сад № 8 «Звездочка») на сумму 1 млн. 590 тыс. рублей.

Пополнен и обновлён библиотечный фонд  муниципальных образовательных учреждений  на сумму более 1,5 млн. рублей.

На развитие школьной инфраструктуры из средств муниципального бюджета (текущий ремонт, приобретение мебели и спортивного инвентаря)   выделено более 2,8 млн. рублей. 

С целью реализации программы «Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации», утвержденной Президентом В.В. Путиным, в 5-и общеобразовательных учреждениях района увеличена пропускная способность Интернет-трафика до 5 Мегабит в секунду. 

В 2012 году 10 школьных автобусов были оборудованы спутниковой навигацией ГЛОНАСС на сумму 117,5 тыс.рублей.

В   результате реализации долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Московской области на 2009-2012 годы» для двух  средних общеобразовательных школ – МОУ «Лотошинская СОШ №1» и МОУ «Ушаковская СОШ»   приобретены автобусы ПАЗ. Общая сумма затрат на эти цели составила  3 млн. 420 тыс. рублей:  из них 2млн.700 тысяч рублей - из областного бюджета, 720  тысяч рублей - из муниципального бюджета. Это позволило решить вопрос с подвозом  67 школьников, проживающих в  отдалённых  населённых пунктах,   к месту обучения и  обеспечить доступность качественного образования обучающимся  независимо от их места  жительства.

В  образовательных учреждениях района на начало учебного года приступило к работе 152 учителя. Средний возраст педагогов в Лотошинском муниципальном районе составляет 43  года.  Доля учителей пенсионного возраста -  21,7%.

 
В образовательных учреждениях района работают  15 педагогов, стаж которых насчитывает менее 5 лет (9,9 %). Молодых учителей, приступивших к работе в 2012 году –  2  человека, что составляет   1,3%. 

Воспитание и дополнительное образование детей

Значимыми направлениями воспитания школьников района в 2012 году являлись: гражданско-патриотическое, духовно-нравственное и вовлечение каждого ребенка в занятия физической культурой и спортом. 

В течение года было проведено большое количество мероприятий для детей патриотического и духовно-нравственного направлений. С 1 сентября 2012 года во всех общеобразовательных учреждениях района  введено изучение  нового курса – «Основы религиозных культур и светской этики»  для обучающихся 4 класса. В дошкольных образовательных учреждениях внедрена программа «Добрый мир».

Образовательные учреждения района продолжали активно участвовать в программе «Каждый ребенок занимается спортом», в рамках которой  учащиеся посещали бассейн, большую спортивную арену МУ КСЦ «Лотошино». В соответствии с рекомендациями Министерства образования Московской области с 01 сентября 2012 года во всех сельских  средних школах и гимназии была внедрена программа по бадминтону для общеобразовательных учреждений в рамках 3 – го часа физкультуры. 

Для организации учебно-воспитательной работы на должном уровне, соблюдения норм безопасности, проведения профилактической работы по предупреждению правонарушений и преступности среди несовершеннолетних из средств муниципального бюджета школам района ежегодно выделяется 11млн. 540 тысяч рублей на оплату дополнительных 43,5 штатных единиц, таких, как заместители директора по воспитательной работе, социальные педагоги, психологи, педагоги дополнительного образования, библиотекари, повара, водители и другие.

Опека и попечительство

По состоянию на 01.01.2013 года в районе проживает 49  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 0  до 18 лет, из них:
36     - находятся под опекой и попечительством

13     - проживают в приемных семьях.


В 2012 году было заключено 43 договора с опекунами, попечителями и приемными родителями.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

В 2012 году оформлено 5 гарантий обеспечения жилыми помещениями Главы района детям, оставшимся без попечения родителей. 


По состоянию на 01.01.2013 года 19 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют гарантию предоставления жилого помещения на территории района.


В 2012 году приобретено 4 квартиры для детей-сирот, за счет средств областного бюджета, общей стоимостью 4 млн.832 тыс.рублей.

          В течение 2012 года все пособия и выплаты выплачены полностью и в установленные законодательством сроки. Жалоб со стороны опекунов, попечителей, приемных родителей не поступало.



Согласно решению Совета депутатов Лотошинского муниципального района от 16.02.2010 г. №99/13 все дети, воспитывающиеся в замещающих семьях, имеют возможность посещать бассейн и тренажерные залы МУ «Культурно-спортивный центр «Лотошино» бесплатно.

В целях пропаганды положительного опыта воспитания детей в замещающих семьях, выявления проблем и координации работы с приемными семьями в районе организован «Клуб приемных родителей». Заседания клуба приемных родителей проводятся с привлечением психологов и социальных педагогов ГБУ СО МО «Лотошинский социальный центр помощи семье и детям» и врачей МУЗ «Лотошинская центральная районная больница». 

 
05.12.2012 года в десятый раз в районной библиотеке проведен районный праздник «День опекуна». В ходе мероприятия прошло чествование приемных родителей, с вручением подарков и цветов, был организован концерт и чаепитие. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав 

В   2012  году  деятельность  Комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав   при   Главе  Лотошинского  муниципального района   и  всех  субъектов  профилактики  безнадзорности  и правонарушений  несовершеннолетних  была  направлена  на  усиление  профилактической  работы  по  предупреждению  безнадзорности  и  правонарушений  среди  детей  и  подростков,  защиту  их  прав,  оказание  помощи  в  трудоустройстве, обучении,   занятость  в  вечернее  время.  

За 2012  год  проведено 24 заседания Комиссии (АППГ-24), рассмотрено 324 персональных дела (АППГ-405) на родителей и несовершеннолетних, принято 380  постановлений  КДН и ЗП (АППГ-507).



Назначено административного наказания в виде  штрафа – 222   на сумму  115 800   рублей  (АППГ-259  на сумму-  103 400  рублей).

         В целях профилактики безнадзорности, беспризорности,  правонарушений, алкоголизма, наркомании и токсикомании   несовершеннолетних  регулярно проводятся  «Дни профилактики» для учащихся школ - за  12 месяцев  2012 года проведено - 18 мероприятий, в которых принимают активное участие представители всех субъектов системы профилактики. Также проводятся «Дни профилактики» для родителей (общешкольные родительские собрания) - за  12  месяцев  2012 года проведено - 10 собраний, на которых родителям даются правовые знания, доводятся  для сведения  законы, как РФ, так и Московской области, обсуждаются вопросы обеспечения безопасности жизни и здоровья детей и подростков, о деятельности субъектов системы профилактики  района по защите несовершеннолетних от угрозы алкогольной  и наркотической  зависимости.

    
В 2012 году выявлены и поставлены на учёт - 12 неблагополучных семей (из них по поселениям: с/п Микулинское - 2 семьи;  с/п Ошейкинское - 1 семья; г/п Лотошино - 9 семей (АППГ - 16 неблагополучных семей (из них по поселениям: с/п Микулинское - 4; с/п Ошейкинское -2; г/п Лотошино -10).

       
В соответствии с Положением  об организации индивидуальной профилактической работы  с несовершеннолетними, находящимися в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровья, утверждённого Губернатором Московской области от 03.08.2006 года №101-ПГ, выявлены субъектами  профилактики  - 15  детей (АППГ- 13 детей).

В 2012 году безнадзорных и беспризорных детей  жителей Лотошинского муниципального  района не выявлено (АППГ- 0).

Подготовлены и направлены в суд 4 дела на лишение родительских прав (АППГ- 4).

     
Привлечены  к уголовной ответственности по ст. 156  УК РФ  (за жестокое обращение  с несовершеннолетними)   2-ое    родителей,  (АППГ- 1), по ст. 116 ч. 1 УК РФ (нанесение побоев ребёнку) - 1 родитель.

      
Все  субъекты  профилактики   безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  большое  внимание  уделяют  ранней  профилактики  правонарушений  и  преступлений  среди  несовершеннолетних,  используя  потенциал  ГКУ СО МО «Лотошинский социально-реабилитационный  центр для несовершеннолетних,  за  2012  год Комиссией  направлено  в  социальное  учреждение - 16   детей (АППГ-  17).

   
В 2012  году   представления   МОУ  на отчисление учащихся  из  школ   в Комиссию не поступали. 

     
За 2012 год несовершеннолетних в состоянии   наркотического опьянения не  выявлено, административные  дела по ст.  6.9  КоАП РФ (потребление  наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача),  по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или  их аналогов),  в Комиссию  не поступали (АППГ-0).

     
В соответствии  с Законом  Московской области от 04.12.2009 году №148-2009-03 «О мерах  по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в Московской области» к административной ответственности  за 2012 год привлечены 29 родителей (АППГ - 43), за нахождение несовершеннолетних в местах, в которых нахождение несовершеннолетних не допускается. 


Результатом  системной  работы  всех  субъектов  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних   Лотошинского  района   является  то,  что  в  районе  нет  беспризорных  детей,  подростков  официально  зарегистрированных  как  наркоманы  и  употребляющих  психотропными  веществами,  нет  отсева  учащихся  из  образовательных  учреждений  района, детей, находящихся в  федеральном розыске.

          В 2012 году произошло снижение количества преступлений   совершённых несовершеннолетними, по Лотошинскому району  зарегистрировано  1 преступление  по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ  хищение автомашины,   (АППГ –  24 преступления, из которых 16 были переходящими с 2010 года).    

          Причинами совершения преступления несовершеннолетним стали отсутствие контроля за поведением подростка со стороны родителей,  безразличное, безответственное отношение  подростка к последствиям поступка и уверенность  подростка в собственной  безнаказанности.

Здравоохранение

В сфере здравоохранения в Лотошинском муниципальном районе за отчетный период уделялось большое внимание укреплению материально-технической базы, повышению качества оказания медицинской помощи, решению кадровых вопросов.

Структура здравоохранения Лотошинского муниципального района в 2012 году не изменилась и представлена муниципальным учреждением здравоохранения «Лотошинская центральная районная больница»; государственным бюджетным учреждением здравоохранения МО «ПБ № 12»; 1 аптекой и 4-мя  аптечными пунктами; представительством территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Московской области в Волоколамском, Истринском, Лотошинском, Шаховском районах; Лотошинским филиалом ТФОМС МО; страховой медицинской организацией «РОСНО-МС».

Общая численность персонала МУЗ «Лотошинская ЦРБ» на 01.01.2013 года составляет 393 человека:

- врачи – 50 человек (2011 год – 48 чел., 2010 год – 46 чел., 2009 год – 48 чел.);

- средний медицинский персонал – 165 человек (2011 год – 167 чел., 2010 год – 170 чел., 2009 год – 174 чел.);

Обеспеченность врачами на 10 тысяч жителей в 2012 году составила 28,0 (2011 – 26,9), по Московской области – 36,0; средним медицинским персоналом – 92,4 (2011 г. – 94,7), по Московской области – 73,0.
Основные показатели работы стационара:

- работа койки в году – 337 (2011 г. – 340,3; 2010 г. – 345,1);

- оборот койки – 26,3 (2011 г. – 30,9; 2010 г. – 30,9);

- средняя длительность пребывания – 12,8 (2011 г. – 11,3; 2010 г. – 11,3).

Стоимость питания 1 койко-дня – 91,2 руб. (2011 г. – 80,3 руб.; 2010 г. – 73,8 руб.).

Средняя заработная плата составила в целом по больнице – 22321 руб. (2011 г. – 18296 руб., 2010 г. – 16971 руб., 2009 г. – 16832 руб.).

Уровень среднемесячной заработной платы врачей и среднего медицинского персонала в 2012 году значительно увеличился по сравнению с 2011 годом за счет стимулирующих выплат.

Среднемесячная заработная плата медицинского персонала составляет:

- врача – 47647 рублей;

- среднего медицинского персонала – 23164 рублей.

Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»

На территории района успешно реализуется приоритетный национальный проект «Здоровье».

В 2012 году дополнительную диспансеризацию прошли – 250 человек, работающих в бюджетной сфере (2011 г. – 302, 2010 г. – 554, 2009 г. - 550), план выполнен на 100 %.

Проведена  диспансеризация детей-подростков в возрасте 14 лет, план выполнен на 100%. Осмотрено врачами-специалистами 157 человек.

Осуществлялись мероприятия по вакцинации детей и взрослых против гепатита «В» и против гриппа. План 2012 года по вакцинации населения выполнен на 101 %.

Укрепление материально-технической базы

В 2012 году был закончен капитальный ремонт поликлинического отделения МУЗ ЛЦРБ и началось освоение денежных средств в размере 93 млн. 522 тыс. рублей, запланированных на проведение капитального ремонта здания стационара и родильного дома. На 01.01.2013 года освоено 58 млн. 64 тыс. рублей, что составляет 62 % от общей суммы. Ремонтные работы активно продолжаются.

В 2012 году заключено 5 контрактов на приобретение оборудования на общую сумму 5,5 млн. рублей.

В рамках программы «Модернизация здравоохранения Московской области на 2011-2012 годы» в МУЗ ЛЦРБ в 2012 году поступило следующее оборудование:

- автомобиль скорой медицинской помощи – 1 шт., стоимостью 1,5 млн.руб. за 1 ед.;

- кровать медицинская функциональная – 2 шт., стоимостью 215 тыс. руб. за 1 ед.;

- инфузионный насос – 6 шт., стоимостью 382 тыс. руб. за 6 ед.;

- автоматический биохимический анализатор – 1 шт., стоимостью 1,2 млн. руб. за 1 ед.;

- видеоэндоскопический комплекс – 1 шт., стоимостью 1 млн. 998 тыс.руб. за 1 ед.

Культура, физкультура и спорт

Актуальными вопросами социально-экономического развития района по-прежнему остаются вопросы, связанные с развитием сферы культуры, физической культуры и спорта,  организации досуга населения, работы с молодежью. 
Сеть учреждений культуры на сегодняшний день представлена: 22 учреждениями культурно - досуговой деятельности, объединенными в централизованные клубные системы городского и сельских поселений; МУ «Лотошинский районный Дом культуры»; МУК «Лотошинская централизованная библиотечная система» с 17 библиотеками, из них 15-сельских библиотек; МОУ ДОД «Лотошинская детская школа искусств»; МКУ «Лотошинский историко-краеведческий  музей»; МКУ  ««Микулинский  краеведческий  музей»; МУ  «Лотошинский парк культуры и отдыха», 7 коллективами, имеющими статус «народный» и «образцовый».
В учреждениях культуры работают 226 человек, в том числе по Централизованной библиотечной системе работают 39 специалистов-библиотекарей. 

Более 80% сотрудников имеют высшее и среднее специальное образование. Средний стаж работы составляет более 15 лет, в учреждениях культурно-досуговой деятельности - 78 %, специалистов с высшим и средне-специальным образованием.
Силами Комитета по культуре и молодежной политике администрации Лотошинского муниципального района, учреждений культуры, администрациями поселений в 2012 году проведены культурно-массовые мероприятия, приуроченные ко Дню района, Дню молодежи, Празднику Труда в Московской области, Дню старшего поколения, Дню матери, новогодние и масленичные гуляния, концертные программы к общегосударственным и профессиональным праздникам, праздники сел и деревень с чествованием жителей района.

Более 10 лет проводится плодотворная работа в рамках международного и культурного сотрудничества. Ежегодно народный коллектив группа «Душа» муниципального учреждения «Лотошинский районный Дом культуры» с успехом принимает участие в совместных проектах на территории республики Болгария при содействии Представительства Федерального агентства РОССОТРУДНИЧЕСТВО при Министерстве иностранных дел РФ, Российского культурно-информационного центра в Софии, национального движения в Болгарии «Русофилы». 

Ежегодно народный коллектив духовых инструментов районного Дома культуры принимает  участие в областном проекте «В городском саду играет духовой оркестр».

На протяжении 10 лет делегация работников культуры принимает самое активное участие в областном слете работников культуры «Журавлиные посиделки», о чем свидетельствуют  многочисленные награды.

Ежегодно в районе  проходит Всероссийский поэтический фестиваль-конкурс им. Н.И. Тряпкина «Неизбывный вертоград», в рамках которого проводятся научно-практические конференции, творческие вечера с участием российских и лотошинских поэтов. 

Социальными службами района, учреждениями культуры осуществлен большой  цикл мероприятий с чествованием многодетных и молодых семей, новобрачных пар, золотых и серебряных юбиляров, в течение года проводились выставки детского рисунка, семейного творчества и т.д. В 2012 году район  принимал активное участие в ряде областных мероприятий.

Интересную работу по сохранению истории родной земли, возрождению народных традиций проводят работники муниципальных музеев, принимая активное участие в презентациях Лотошинского района на международных, российских и областных выставках, форумах. 
В Лотошинской детской школе искусств систематически проводятся концерты инструментальной музыки, выставки работ учащихся художественного отделения. Учащиеся школы ежегодно принимают участие в российских, областных конкурсах, занимая призовые места. В 2012 году учащиеся школы приняли участие во многих областных, российских межзональных и районных конкурсах, более 50 воспитанников школы удостоены различных наград и 34 ребенка награждены дипломами участника. 
В районе реализуется программы: «Сохранение и развитие сферы культуры Лотошинского муниципального района на 2011-2013 г.г.», муниципальная целевая программа «Молодежь Лотошинского муниципального района на 2011-2013 г.г.», муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Лотошинском муниципальном районе Московской области на 2010-2012 годы»,  в МУК «Лотошинская ЦБС» создана «Целевая  программа по краеведческому просвещению населения на 2010-2012 г.г. «К Родине великая любовь с края начинается родного», программа  «Если сердце забыло - книга напомнит», библиотечная программа по обслуживанию социально-незащищенных групп пользователей библиотек на 2011-2012 годы «Библиотека без границ», комплексная программа «Здоровый образ жизни: сейчас и всегда», которые призваны помочь библиотекам решить вопросы разработки и совершенствования библиотечных и информационных технологий, автоматизации технологических процессов поиска информации, создания собственных электронных баз данных; расширения ассортимента библиотечно-сервисных услуг; формирования, организации, использования и сохранности фонда; укрепления материально-технической базы и технического переоснащения библиотек; созданию положительного имиджа библиотек.  
Для создания условий свободного доступа к информационным ресурсам библиотек для всех жителей района за всеми библиотеками закреплены зоны библиотечного обслуживания, в которые входят малонаселенные и отдаленные населенные пункты. Регулярно работники сельских библиотек-филиалов обслуживают пожилых людей, инвалидов и другие категории жителей на дому, (в районе развито книгоношество), предоставляя им книги и периодические издания, проводят социально-правовые чтения, знакомят с экономической и культурной жизнью страны и района. Одной из задач библиотечного обслуживания населения является предоставление информационных и библиотечно-сервисных услуг. 

Ежегодно  приобретаются новые компьютерные программы, которые позволяют расширить перечень  услуг. Их внедрение позволяет улучшить технологические процессы по оказанию информационных услуг. Продолжает работать справочно-правовая система «Консультант-Плюс», которой в течение отчетного времени воспользовалось более 150 читателей.
Ежегодно проводится работа по укреплению кадрового потенциала путем целевого направления выпускников школ района в высшие и средние учебные заведения культуры, повышению квалификации работников учреждений культуры.
            Пропаганда здорового образа жизни среди населения  проводится через многочисленные спортивные мероприятия: районный туристский слёт производственных коллективов,  районный туристский слёт общеобразовательных школ, Спартакиада производственных коллективов, Спартакиада призывной и допризывной молодёжи, соревнования по плаванию среди различных групп населения, «Дни здоровья», семейные спортивно-оздоровительные игры: «Всей семьей – на старт!», «Папа, мама, я – спортивная семья!», Спартакиада «Кроха», соревнования по  видам спорта: шашки-шахматы, перетягивание каната, волейбол, футбол, дартс, стритбол, баскетбол, плавание, настольный теннис, дзюдо, каратэ и т.д. 

 Большое внимание уделяется привлечению на территорию Лотошинского района областных и всероссийских соревнований.  

  Ежегодно в районе проводится антинаркотическая акция «Я выбираю жизнь» с участием старшеклассников и студентов района. В 2012 году она проходила под девизом: «Я выбираю  спорт!». 

   В феврале и марте в рамках этой акции прошли: беседы со старшеклассниками, показ фильмов по данной проблеме, встречи со  специалистами. 600 ребят участвовало в анонимном анкетировании. А в ноябре в КСЦ «Лотошино»  проводилась спортивно-развлекательная программа, в которой приняли участие команды всех школ района и колледжа. В программе  программы: «Весёлые старты», соревнования по шашкам,  шахматам настольному теннису, по итогам которых была выбрана команда - победительница.  

Традиционно в феврале-марте 2012 года прошли отборочные туры районного смотра-конкурса детского и молодёжного творчества «Вдохновение», в которых приняло участие более 400 детей, подростков и молодежи, а 5 апреля  в Гала-концерте  смотра-конкурса выступило более 200 участников.

В молодёжной политике района постоянными стали такие мероприятия, как: районный праздник «День призывника» (два раза в год); участие районного поискового отряда «Отечество»  в Московской областной «Вахте Памяти»; помощь в организации поездок учащихся школ района во Всероссийский детский центр «Орлёнок».

 В районе работают два учреждения по работе с молодёжью:  МУ «Подростковый молодёжный центр «Вместе» (г/п Лотошино) и МУ «Подростково-молодёжный центр «Ритм» (с/п Микулинское).           

          В Комитете ведётся постоянный поиск новых форм в проведении спортивных и молодёжных  мероприятий.                   

  Приоритетным направлением в работе с молодёжью выбрано патриотическое  воспитание. Проводится районный праздник «День призывника» (два раза в год); районный поисковый отряд «Отечество» принимает участие в Московской областной «Вахте Памяти -2012»; лучшие учащиеся школ района ездят  во Всероссийский детский центр «Орлёнок», молодёжь участвует во Всероссийской Акции «Георгиевская ленточка» и Областной акции «Свет в окне» (помощь ветеранам и инвалидам).  

Творческая молодёжь активно участвует в районных и областных проектах. В мае 2012 года наш дуэт братьев Платовых стал победителем Губернаторского открытого фестиваля-конкурса патриотической песни «С чего начинается Родина…»  

          Комитетом по культуре и молодежной политике ведётся постоянный поиск новых форм в проведении спортивных и молодёжных  мероприятий.                   

            Привлечение разных возрастных категорий населения к занятиям физической культурой и спортом, а также здорового образа жизни уже сейчас приобрела положительную динамику роста спортивных достижений. В физкультурно-оздоровительных секциях, а также в секциях по видам спорта занимаются 2350 детей, из них 1838 ребенка в возрасте до 14 лет.  

В 2012 году на территории нашего района состоялись многочисленные соревнования областного  и Всероссийского уровней.

        В 2012 году  Екатерина Бабурина стала чемпионкой мира среди юниоров, соревнования проходили в Бразилии.

МУ   Культурно-спортивный центр «Лотошино»

Основной целью МУ КСЦ «Лотошино» является использование различных форм культурной и физкультурно-массовой работы, создание условий для занятий спортом, укрепление здоровья для различных социально-возрастных групп населения, организация досуга и отдыха.

В 2012 году МУ КСЦ «Лотошино» посетили 83095 (2011 год - 73 069). 

Среднемесячная проходимость  за  2012 год составила 6925 человек (2011 год - 5 329 человек).
Услугами тренажерного зала за 2012 год воспользовались 9466 человек. Зал настольного тенниса посетило 5232 человека; секциями для детей (дзюдо, карате, футбол, волейбол, бокс) воспользовалось 5839 человек; бассейн посетило 20631 человек; услугами детской комнаты воспользовались 6449 человек; зал аэробики (степ-аэробика, калланетика) посетили 2371 человек; занятия по гимнастике посетили 2286 человек; услугами большой спортивной арены воспользовались 19241 человек.


В 2012 году  в КСЦ «Лотошино» проводились: соревнования по плаванию (среди работников культуры, учителей образовательных учреждений, команд образовательных учреждений дополнительного образования детей), открытое первенство КСЦ «Лотошино» по плаванию, открытый кубок по армрестлингу памяти Виталия Сорокина, соревнования по волейболу, первенство среди школ Лотошинского муниципального района, соревнования по футболу (2 тур Первенства мини футбольной лиги среди учащихся «Северо-запад», соревнования среди женских команд, посвященные 70-летию битвы под Москвой, 3-ий турнир Российского фанклуба «Спартак»-Москва, Турнир среди ветеранов, посвященный освобождению Лотошинского района от немецко-фашистких захватчиков, Международный турнир на кубок КСЦ «Лотошино» среди юношей, кубок района среди школьников, международные соревнования среди ветеранов), Открытый Турнир по боксу на приз газеты «Президент», приуроченный к 5-летию КСЦ «Лотошино», Открытое первенство по дзюдо на кубок КСЦ «Лотошино», Первенство по каратэ Международной академии карате «ДЗЭНДО», 3 районных спартакиады для дошкольников «Кроха»,  районная спартакиада для людей с ограниченными возможностями, детская спартакиада «Веселые старты», «Мама, папа, я – спортивная семья», конкурс юных инспекторов дорожного движения, Президентские состязания образовательных учреждений (Президентские спортивные игры), спартакиада среди сотрудников «МосЭнерго» Лотошинского, Шаховского, Истринского и Волоколамского районов, новогодние утренники для детей, Ёлки Главы Лотошинского муниципального района, Новогодний бал старшеклассников и многие другие.


Всего проведено 82 спортивно-массовых мероприятия, из них 40 с участием детей.

По итогам работы за 2012 год доходы от предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности составили  4 млн. 122 тыс. рублей в т.ч. доходы от оказания платных услуг – 3 млн. 70 тыс. рублей, объем продаж от розничной торговли – 1 млн. рублей.

За 2012 год по сравнению с 2011 годом  всего доходы от предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности увеличились на  5,5 %.

Правоохранительная деятельность

В 2012 году ОМВД России по Лотошинскому району реализован комплекс мероприятий, направленных на стабилизацию оперативной обстановки, обеспечение общественного порядка и безопасности граждан. Приоритетное значение придавалось совершенствованию работы по пресечению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, совершенствованию системы профилактики преступлений и правонарушений, обеспечению экономической безопасности и сохранности бюджетных средств, выделяемых на приоритетные национальные проекты, укрепление учетно-регистрационной дисциплины и законности, реформирование системы воспитательной работы с личным составом, проведению комплексных мероприятий, направленных на противодействие терроризму и экстремизму.

Принятыми мерами в целом удалось обеспечить контроль над криминальной обстановкой в районе и добиться улучшения ряда показателей оперативно-служебной деятельности.

За 12 месяцев 2012 года  на территории района  зарегистрировано 318 преступлений, что на 3,3% ниже уровня прошлого года (АППГ:329). Общая раскрываемость преступлений за отчетный период составила 73,5 % (АППГ: 74,9%). 

В результате целенаправленных профилактических мер на территории района уменьшилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений – на 21,7% (65; АППГ:83), краж автотранспортных средств на 57,1% (3; АППГ:7), в том числе автомашин - на 50,0% (2; АППГ:4). 

Выявлено 9 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков (АППГ:11). 

Возросло количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота оружия с 7 до 8.

Вместе с тем, позитивные изменения в криминальной обстановке не приобрели еще повсеместно устойчивый характер. По некоторым направлениям оперативно-служебной деятельности ситуация в районе остается напряженной. 

В 2012 году произошло увеличение количества преступлений, совершенных в общественных местах - на 70,6% (29; АППГ:17), из них уличных – на 63,6% (18; АППГ:11).

Увеличилось количество преступлений совершенных группой лиц – на 82,6% (42; АППГ:23), лицами в состоянии алкогольного опьянения – на 13,0% (78; АППГ:69), 

Значительное влияние на состояние преступности в районе оказывают факторы, связанные с социально-экономическим состоянием общества.  Преступная среда в значительной степени пополняется лицами, не имеющими постоянного источника дохода.

За 12 месяцев 2012 года лицами, не имеющими постоянного источника дохода, совершено каждое 2 преступление (160, АППГ: 152).

Остается напряженной криминогенная ситуация в районе по раскрытию и предотвращению отдельных видов преступлений.

За 12 месяцев 2012 года на территории района зарегистрировано 188 преступлений против собственности (АППГ: 200), не считая уровня латентной преступности, когда граждане по тем или иным причинам не обращаются в органы внутренних дел. Раскрываемость указанного вида преступлений составила 64,1%, что ниже уровня прошлого года - на 5,3%.

В отчетном периоде принимались меры к обеспечению контроля за режимом пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, правил привлечения и использования иностранной рабочей силы на территории района. В результате оперативно-профилактических мероприятий привлечено к административной ответственности 28 иностранных граждан  за нарушение правил пребывания в Российской Федерации (АППГ: 25).

В целях обеспечения контроля за состоянием антитеррористической безопасности важных объектов, объектов повышенной опасности, жизнеобеспечения и объектов  с массовым пребыванием людей определена система  проверки данных объектов всеми видами нарядов, а также оперативным и инспекторским составом на обслуживаемой территории, на предмет поведения при обнаружении взрывчатых устройств и соблюдения мер безопасности при этом.

Отделением ГИБДД осуществлен комплекс мер, направленных на снижение дорожной аварийности, повышение качества регистрационной работы, осуществление надзора за состоянием дорог и дорожных сооружений, дислокацией дорожных знаков.

Принятые предупредительно-профилактические меры позволили снизить темпы роста аварийности на автодорогах района.

За 2012 год на территории района зафиксировано снижение числа дорожно-транспортных происшествий - на 0,4% (272; АППГ:273), число ДТП с пострадавшими снизилось - на 4,5% (21; АППГ:22). Количество погибших 2 (АППГ:3). 

Основная часть происшествий совершается по причине нарушения ПДД водителями транспортных средств. 
Сотрудниками ОГИБДД в 2012 году выявлено 11643 административных правонарушений в области нарушений правил дорожного движения (АППГ:12806), 408 недостатков содержания улично-дорожной сети (АППГ:331), выдано 190 предписаний должностным лицам, ответственным за содержание улиц и дорог (АППГ: 180).

Привлечено к административной ответственности 6 юридических лиц (АППГ:6) и 28 должностных (АППГ:23), ответственных за содержание улиц и дорог.

В отчетном периоде проведен комплекс мероприятий по соблюдению правил оборота оружия и взрывчатых материалов на территории района, комплексного обследования мест хранения оружия и боеприпасов (состоящих на учете в ОМВД). 

Гражданское общество

Благодаря сложившемуся взаимодействию районных институтов гражданского общества, органов государственной власти и местного самоуправления в 2012 году продолжена эффективная работа, объединившая усилия всех общественно-политических сил на территории района. Принимаемым мерам, удается сохранять социальные обязательства перед жителями района.  
В 2012 году активно работала Общественная палата, которая  является главным участником  всей деятельности района и проводником социальной политики среди населения, проявляя свою принципиальность и настойчивость в интересах обеспечения планов социально-экономического развития   района.

Все сферы деятельности, являются предметом обсуждения членами Общественной палаты. За 2012 год проведено 26  заседаний комиссий, в том числе 2 круглых стола, 4 совместных заседаний комиссий. В практику  вошли общественные слушания и выездные заседания.
        В 2012 году были организованы «горячая линия» и прием  граждан.  Общественная палата работает в тесном контакте с  депутатами всех уровней; общественными приемными: Президента РФ, Губернатора Московской области, Уполномоченного по правам человека и защите их прав по Лотошинскому району, расположенными в районе; с  общественными организациями, политическими партиями и движениями.   

Работа с обращениями граждан

Общее количество обращений, поступивших в 2012 году в администрацию Лотошинского муниципального  района   составило 1682   (1631  - 2011 год), в том числе: 

писем  - 1381  (1419 - 2011 год);

устных обращений (личный прием) - 299 (212 - 2011год), в том числе Главой района принято - 249 (143 - 2011год);

коллективных обращений - 30 (38  - 2011 год).
В Правительство Московской области  от граждан Лотошинского района за 2012 год поступило 21  обращений (17 - 2011 год). На  имя Президента РФ  - 13 обращений. В Московскую областную Думу -  7 обращений.  Все обращения рассмотрены и  даны письменные ответы заявителям.

По результатам письменных и устных обращений:

Решено положительно 893 (789 - 2011год)

Разъяснено - 771 (682 - 2011 год)

Отказано - 17 (18 - 2011 год)

Тематика обращений:

	 
	отчетный период
	соответствующий период прошлого года

	Промышленность
	
	

	Сельское хозяйство
	2
	1

	Экология и землепользование
	1012
	1065

	Строительство
	-
	12

	Жилищные вопросы
	284
	108

	Коммунальное и дорожное хозяйство
	103
	115

	Торговля и бытовое обслуживание
	32
	

	Связь
	2
	4

	Транспорт
	24
	18

	Трудовые отношения
	9
	24

	Социальное обеспечение
	40
	38

	Здравоохранение
	14
	15

	Образование
	3
	19

	Культура, наука, спорт
	3
	7

	Административные органы
	
	27

	Экономика и финансы
	
	3

	Деятельность органов местного самоуправления
	
	

	Иные вопросы
	154
	175

	И Т О Г О:
	1682
	1631


