Пояснительная записка к докладу 

Главы Лотошинского муниципального района 

об  эффективности деятельности администрации района за 2014 год

Лотошинский муниципальный район Московской области расположен на северо-западе области. На севере и западе район граничит с Тверской областью, на востоке - с Клинским, юго-востоке - с Волоколамским и на юге - Шаховским районами Московской области. Площадь  района 98 тыс.га, из них 41% составляют лесные угодья.

            Численность постоянного населения района на 1 января 2015 года составила по данным статистики 17182 человека. Большую часть (69 %) населения  составляют сельские жители, проживающие в 123 сельских населенных пунктах. Численность городского населения – 5282 человека.

    В составе Лотошинского муниципального района образованы три поселения: городское поселение Лотошино и два сельских поселения – Микулинское  и Ошейкинское.

            Административным центром  Лотошинского района является р.п. Лотошино, находящийся в 145 км. от г. Москвы и в 34 км. от железнодорожной станции Волоколамск Рижского направления. Поселок Лотошино - рабочий поселок городского типа, выполняет функции местного административно-политического и организационно-хозяйственного центра района.
Экономическое развитие

 Развитие Лотошинского муниципального района планируется на основе среднесрочного (на 3 года) прогноза социально-экономического развития, утвержденного  Советом депутатов Лотошинского муниципального района (на 2014-2016 годы - решением от 19.12.2013 №498/53). Постановлениями Главы Лотошинского муниципального района были утверждены и действовали в 2014 году 18 муниципальных программ, основными задачами которых является сохранение и развитие экономического потенциала района, поддержка предпринимательства, развитие социальной сферы, улучшение условий жизни населения. В 2015 году действуют 15 муниципальных программ на 2015-2019годы, включающих 41 подпрограмму, кроме того, 27 муниципальных программ городского и сельских поселений.
Важную роль в экономике района играют малые и средние предприятия. В малом и среднем предпринимательстве в различных  отраслях   экономики действуют около  80  предприятий, пятьсот индивидуальных предпринимателей и около 350 человек заняты трудом у индивидуальных предпринимателей. За отчетный год по данным ИФНС №19 по Московской области  на территории района вновь зарегистрировались 12 юридических лиц и 71 индивидуальный предприниматель (2013 год  - 4  и 71 соответственно).
По итогам 2014 года численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства составляет более полутора тысяч человек, что составляет 99% к уровню прошлого года. В отчетном году  прекратило деятельность ЗАО  «РегионАвтоТранс-Лотошино» с численностью 65 человек. В 2015 году количество малых и средних предприятий возрастет на 4 %. 

Доля занятых в малом и среднем бизнесе от общей численности занятых в экономике составила в отчетном году 28,6%, в 2013 году – 25,5%.

Число предприятий малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек  населения составило 46,95 ед., в 2012 году – 44,16. 

В отраслевой  структуре малых предприятий наибольшую долю составляют субъекты предпринимательства, занятые в торговле и общественном  питании – 40 %, что объясняется быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом. На втором месте по количеству предприятий – обрабатывающие производства – 21%. Удельный вес предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом – 20%, транспорта  и связи – 9%, прочие (строительство, услуги, финансовая деятельность)  – 10%.
Удельный вес налоговых поступлений в местный бюджет от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме собственных доходов бюджета  составил 25,2%. 
Доля продукции, реализованной субъектами малого и среднего предпринимательства, составляет около 35 процентов от общего объема реализованной продукции всеми хозяйствующими субъектами района.

Приоритетным направлением в развитии малого предпринимательства  является создание инфраструктуры поддержки предпринимательства, привлечение инвестиций в сферу малого и среднего бизнеса.
В отрасли  сельского  хозяйства  Лотошинского муниципального района  в 2014 году  производственную деятельность осуществляли два крупных предприятия (ОАО «Совхоз имени Кирова»,  ООО «Лотошинское охотничье хозяйство»), четыре малых предприятия (ЗАО «Доры», ЗАО «Рыбокомбинат «Лотошинский», ООО «Колхоз  «Заветы  Ильича», ЗАО «Колхоз  «Заветы  Ильича») и  два отделения ООО «РусМолоко», зарегистрированных в другом районе. Из  двух крупных предприятий    по итогам  2014 года  оба являются прибыльными.  

Средняя заработная  плата за 2014 год по крупным и средним организациям составила 27523 рубля, что на 11,7 % выше предыдущего года. В 2015 году не предполагается значительного увеличения заработной платы (темп роста не превысит 101% исходя из сложившейся средней заработной платы за январь-февраль 2015 года), не планируется в текущем году увеличение заработной платы работников бюджетной сферы,  а также ежегодное повышение заработной платы в организациях внебюджетной сферы. В последующие годы  рост средней заработной платы составит 104,5-107,2 %. К 2017 году средняя заработная плата превысит  31 тыс.руб. 
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 137 км., из них 64,5 % не отвечают нормативным требованиям.
         В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ содержание дорог общего пользования местного значения отнесено к полномочиям городского и сельских поселений. В 2014 году произведен ремонт 2,5   км. дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием. 

Весь объем пассажирских перевозок в районе осуществляет   Волоколамское ПАТП ГУП МО «Мострансавто». Перевозка льготных категорий граждан в Лотошинском районе осуществляется по 15 автобусным маршрутам по единым социальным проездным билетам.  Доля населения, проживающего в населенных пунктах района, не имеющих  регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составляет  0,69%. В  2014 году охвачены автобусным сообщением жители д. Новошино, а с 1 января 2015 года  пассажирский транспорт будет ходить до д. Воробьево через д. Горы Мещерские, что позволит еще 80 жителям пользоваться автобусным сообщением. Открытие новых автобусных маршрутов сократит долю населения, не имеющего автобусного сообщения, до 0,4% .

        Число владельцев транспортных средств увеличивается с каждым годом. На сегодня их количество у физических лиц составляет более 7,5 тысяч единиц. В 2014 году за счет средств городского поселения Лотошино построена автомобильная парковка около центральной районной больницы на 20 автомобилей, общей  площадью 389 кв.м. 

Дошкольное образование

В Лотошинском муниципальном районе 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 954 места и 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста, в которых воспитывается 698 детей. Негосударственных  дошкольных образовательных учреждений в районе нет.

На 31.12.2014 в  муниципальных дошкольных образовательных учреждениях очередь на устройство детей в ДОУ отсутствует.

В отчетном году выполнены ремонтные работы на сумму 1 млн. 100 тыс. рублей в следующих дошкольных учреждениях:

- МКДОУ « Детский сад №10 «Колокольчик»,

- МАДОУ ЦРР «Детский сад №15 «Мечта».

Общее и дополнительное образование

Количество муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования в районе остается стабильным: функционирует 9 общеобразовательных учреждений и три учреждения дополнительного образования детей. Все учреждения являются муниципальными. 

По итогам государственной итоговой аттестации степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования соответствует 96,47% (три выпускника не прошли государственную аттестацию).

127 обучающихся МОУ «Лотошинская СОШ №2» обучаются во вторую смену, что составляет 7,8 % всех школьников. 

Учреждения дополнительного образования  посещают дети в возрасте  от 5 до 17 лет включительно. МОУ ДОД «Лотошинская детская школа искусств» на 300 мест - фактически посещают 229 детей; МОУ ДОД «ДЮСШ» на 400 мест - фактически занимаются 304 ребенка; МОУ ДОД «Дом детского творчества» посещают 483 ребенка. Кроме того, дополнительное образование детей организовано на базе общеобразовательных учреждений. Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в возрасте  от 5 до 17 лет включительно, составляет 113, 59%. 

Культура, физкультура и спорт

Сеть учреждений культуры Лотошинского муниципального района представлена в 2014 году 23 учреждениями культурно-досуговой деятельности, объединенными в централизованные клубные системы городского и сельских поселений, МУ «Лотошинский районный Дом культуры», МКУК «Лотошинская централизованная библиотечная система» с 17 библиотеками, из них 15 сельских библиотек-филиалов, МКУ «Лотошинский историко-краеведческий  музей», МУ  «Лотошинский парк культуры и отдыха». 
Фактическое количество библиотек соответствует нормативной потребности, т.к. детская библиотека работает как отдел в составе центральной библиотеки.

С целью оптимизации сети библиотек в 2015 году ликвидируется сельская библиотека-филиал в д. Максимово, в 2016 году предполагается закрыть еще две сельских библиотеки в пос. Бльшая Сестра и д.Коноплево.  

Повышение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников учреждений культуры Лотошинского муниципального района планируется в соответствии с показателями, предусмотренными «Дорожной картой».

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа превышает нормативную потребность из отдаленного расположения населенных пунктов друг от друга. В рамках оптимизации сети учреждений культуры в 2016 году предполагается закрыть один сельский клуб в сельском поселении Ошейкинское .

Фактическое количество парков культуры и отдыха соответствует нормативной потребности.

Объектами культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности являются муниципальное учреждение «Лотошинский парк культуры и отдыха» и  Покровская Церковь.

Количество  муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2014 году уменьшилось, т.к. проведены ремонтные работы, в т.ч.  капитальный ремонт  Савостинского сельского Дома культуры. 
В структуру сети учреждений физической культуры и спорта входят  43 спортивных сооружения, в том числе 31 плоскостное, 12 спортивных залов, 2 плавательных бассейна. 
 Сеть учреждений физической культуры и спорта Лотошинского муниципального района состоит из  муниципального спортивного учреждения «Олимп», муниципального учреждения культурно-спортивный центр «Лотошино», муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «ДЮСШ», подростково- молодежный центр «Ритм», муниципального казенного учреждения «Стадион п.Лотошино».
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта в 2015 году исходя из сложившейся за январь-февраль 2015 года не превысит 24451 рубль. Рост в последующие годы  предполагается на уровне 101-103 %. 
 Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, из года в год растет: 2012 – 32,68%,  2013 – 33,19%,   2014 – 34,91%,
Численность лиц, систематически занимающихся физкультурой  и спортом,  увеличивается  благодаря активной пропаганде в средствах массовой информации, работе поселений по месту жительства с разными группами населения, взаимодействию с руководителями предприятий и организаций по вопросам организации спортивной работы.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Жилищный фонд в районе по состоянию на 01.01.2015года составляет 580 тысяч кв.м. общей площади, в том числе муниципальный 53,4 тыс. кв.м., в личной собственности граждан 509 тыс.кв.м. 
В 2014 году введено в эксплуатацию  2473,1 кв.м. жилья в домах малоэтажной застройки. В 2015 году планируется ввести в эксплуатацию  такого жилья 2960 кв.м. 

Кроме того, в отчетном году введено 26 индивидуальных жилых домов за счет средств населения. Ежегодно такого жилья вводится в эксплуатацию 2-3 тыс. кв.м. 

Всего в Лотошинском муниципальном районе в 2014 году состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 244 семьи или 758 человек.  В отчетном году получили жилье – 20 семей (49 человек), в том числе  3 семьи (3 чел.) -  ветераны Великой Отечественной Войны,  1 семья (1 чел.) - ветеран боевых действий, 5 семей (5 чел.) - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 1 семья (9 человек), в которой 7 детей и др.
Кроме того, 36 семей (111 чел.) улучшили жилищные условия  по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года». 
Жилищно-коммунальное хозяйство

В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению населения, оказанию жилищных услуг выполняет одно многоотраслевое предприятие — МП «Лотошинское ЖКХ».
В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению  оказывает одно многоотраслевое предприятие МП «Лотошинское ЖКХ».

      На территории района находятся 17 водозаборных узлов в 14 населенных пунктах, 17 канализационных насосных станций, 9 очистных сооружений канализации. В состав водозаборных узлов входят 25 артезианских скважин, 14 водонапорных башен, 2 резервуара чистой воды. Инженерные сети на территории района составляют: 65,7 км тепловые сети,   55,6  км водопроводные сети и  64,4 км  канализационные сети.

        В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ, весь жилищный фонд относится к полномочиям поселений. До настоящего времени на территории района  не выбран способ управления многоквартирными домами, поэтому  ведется  активная работа с жителями многоквартирных домов по выбору  управляющей организации на территории района.

Проблема отрасли ЖКХ – это увеличение процента износа основных фондов, низкая надежность инженерных коммуникаций, необходимость реконструкции котельного оборудования и особенно сетевого хозяйства. Износ объектов теплоснабжения и тепловых сетей составляет от 40 до  60%.

Шесть котельных эксплуатируются с котлами малой мощности и низким КПД типа «ЗИО-60», «Минск», выпуск которых прекращен. Оборудование котельных в полном объеме не оснащено современными приборами регулирования отпуска и учета тепловой энергии, горячей и холодной воды.  Существующие на котельных установки химводоподготовки физически устарели, а на некоторых маломощных теплоисточниках водоподготовка вообще отсутствует, что приводит к химической и электрохимической коррозии котлов, трубопроводов и, как следствие, к авариям на котельных и тепловых сетях.

          Динамика потребления энергетических ресурсов за последние пять лет менялась достаточно существенно (вариация до 12%), что связано в первую очередь с износом оборудования  и напрямую ведет к увеличению энергозатрат на производство единицы тепловой энергии.
Износ тепловых сетей составляет 68-85%, тепловые потери в сетях составляют до 20%, масштабные работы по перекладке сетей при этом не проводятся.
Несмотря на то, что в настоящее время требуется реконструкция котельных, собственники данных объектов, а это ООО «Топливно - жилищно эксплуатационная компания» и ООО «Юридическая проектная компания»   не вложили финансовые средства для нормального функционирования  теплоносителей в зимний период.  Силами МП «Лотошинское ЖКХ» осуществляется поддержание всех систем тепло и водоснабжения в надлежащем состоянии, что  способствовало успешному проведению отопительного сезона 2013-2014 годов. В 2014 году все работы (на сумму 20,6 млн.рублей, в 2013 году 18,8 млн. рублей ) по подготовке к зиме были выполнены за счет собственных средств МП «Лотошинское ЖКХ». Закуплено необходимое оборудование, проведен ремонт тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Все котельные были подготовлены к эксплуатации в зимний период  и с 1 октября приступили к отопительному периоду.    

Согласно комплексного плана мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду  было подготовлено 236 многоквартирных жилых домов общей площадью 233,3 тыс.кв.м., проведен капитальный ремонт ветхих тепловых сетей протяженностью 3,0 км., отремонтировано 31 подъезд

 ( 2013г. 34 подъезда), отремонтировано 141 кв.м. фасадов жилых домов, проведен ремонт кровли в количестве 667 кв.м. ( в 2013 г. 120 кв.м.).

Из всех действующих очистных сооружений самое крупное производительностью 3250 куб м./сут., которое обслуживает районный центр п.Лотошино и находится в д.Новошино, работает с большой перегрузкой. Данное очистное сооружение требует капитальной реконструкции. Для принятия своевременных необходимых мер по предотвращению чрезвычайных ситуаций, работа данного объекта находится под постоянным контролем. В 2014 году на данном объекте были проведены ремонтные работы  по очистке блока емкостей с заменой смотровых площадок.

В настоящее время необходима реконструкция водозаборных узлов с устройством станций очистки  питьевой воды в д.д. Введенское, Савостино, Микулино, Афанасово,  Ушаково, Михалево, Кульпино, Доры, п.Большая Сестра, Торфяной, Монасеино  ориентировочно на сумму более  25 млн. рублей.  Так как водопроводные и канализационные  сети имеют  более 60% износа, необходим капитальный ремонт водопроводных сетей стоимость которого примерно 91 млн.рублей, капитальный ремонт канализационных сетей 2 млн.600 тыс.рублей.

       Специалистами МП «Лотошинское ЖКХ», совместно с сотрудниками администрации ведется работа с населением по своевременной оплате за предоставленные  жилищно-коммунальные услуги. Собираемость платежей составляет 95,9 %.                   

Организация муниципального самоуправления

Лотошинский муниципальный район проводит активную работу по реформированию бюджетного процесса. Разработана нормативно-правовая база реформирования: утверждены муниципальные задания по предоставлению муниципальных услуг учреждений образования, здравоохранения, МФЦ. Прорабатываются мероприятия, связанные с реструктуризацией и оптимизацией действующей сети учреждений.

Совершенствуется система межбюджетных отношений. Разработан механизм софинансирования расходных обязательств городского и сельских поселений на основе соглашений по передаче части полномочий поселений по решению вопросов местного значения муниципальному району.

Доходы бюджета Лотошинского муниципального района в 2014 году составили 792,7 млн. рублей, из них доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства составили 14,7 млн. рублей. Собственные доходы муниципального района составили 65,8 млн. рублей. Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета составил 225,4 млн. рублей, что составляет 28,4% в общем объеме доходов. 
Проводится ежегодная работа по выявлению неучтенных налогоплательщиков и по максимальному учету имеющихся на территории района объектов недвижимости, включая земли муниципального района. 

В 2014 году продолжается работа по взаимодействию и взаимному информационному обмену налоговой инспекцией и администрацией муниципального района для взаимодействия с органами местного самоуправления в целях повышения эффективности администрирования имущественных налогов, включая создание и обеспечение деятельности на постоянной основе комиссии по мобилизации налоговых доходов, в том числе по вопросам поступления налоговых доходов в местный бюджет за счет взимания имущественных налогов и проведения соответствующих мероприятий по привлечению к налогообложению имущества, ранее не задействованного в процессе налогообложения.   

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. В 2014 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности,  поступили 16 млн. рублей. На контроле Комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района находятся вопросы по мониторингу организаций-должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет района. Регулярно проводится анализ поступлений в бюджет муниципального района налоговых платежей от предприятий, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории муниципального района, частных домовладений с целью выполнения ими требований налогового законодательства. На заседаниях Комиссии разрабатывается план мероприятий по выявлению должников, с ними проводится разъяснительная работа по своевременной  уплате обязательных платежей в бюджет Лотошинского муниципального района. 

В течение 2014 года проведено 11 заседаний Комиссии, на которые были приглашены 206  налогоплательщиков, в том числе 99 организаций, 51 индивидуальный предприниматель, 52 физических лица (всего присутствовали 44 юридических лица).
Дополнительно за счет погашения организациями задолженности,  в бюджет района за 2014 год поступило  7, 1 млн. рублей. 

Проводится работа по усилению администрирования доходов бюджета Лотошинского муниципального района. Выявлены невыясненные платежи и проведены мероприятия по уточнению вида и принадлежности платежа в 2014 году на сумму 39 млн. рублей. 

Для сокращения неэффективных расходов деятельности органов  исполнительной власти в сфере организации муниципального управления предпринято:

- режим  жесткой  экономии  бюджетных  средств,   предполагающий достижение    максимально    возможного    экономического    и    социального эффекта от каждого вложенного бюджетного рубля;

- оптимизация  расходов   на  содержание   органа   местного самоуправления;

- повышение     качества    бюджетного     планирования,     отказ    от второстепенных и менее значимых расходов;

- реструктуризация    бюджетной    сети,    ликвидация    лишних    и
неэффективных учреждений;

- совершенствование системы управления бюджетными расходами на основе  бюджетирования  по результатам;

- умеренная    политика    в    сфере    заимствований    и    управления муниципальным долгом Лотошинского муниципального района.

В 2014 году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Лотошинского муниципального района. 

Просроченная кредиторская задолженность бюджета на 01.01.2015 года снизилась на 86,2% и составила 6,4 млн. рублей, что ниже 2013 года на 40 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2015 года муниципальный долг Лотошинского муниципального района снизился  по сравнению с 01.01.2014 года на 20 млн. рублей и составил 35 млн. рублей. 

Увеличение стоимости основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности в 2014 году произошло в результате  приведения в соответствие  данных бухгалтерского учета и реестра муниципальной  собственности.  Поставлены на учет основные фонды КСЦ «Лотошино» стоимостью  559 961 687 рублей, приобретено 5 квартир стоимостью 7 662 757 рублей.

В 2015 году уменьшение стоимости основных фондов произойдет в связи с передачей в собственность Московской области основных фондов учреждения здравоохранения (ГБУЗ МО  «Лотошинская ЦРБ») на 301312000 руб.
Основные средства организации-банкрота МП «Благоустройство» в 2014 реализованы в полном объеме посредством купли-продажи по прямым договорам, а также через открытые электронные торги.  МП «Благоустройство»  находится в стадии ликвидации. В 2014  году других  муниципальных предприятий – банкротов нет.
Снижение показателя « площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10тыс. человек населения», произошло за счет того, что в 2014 году:
-  земельные участки для целей строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) в аренду  не были предоставлены в связи с отсутствием обращений заинтересованных лиц;

- снижения площади предоставления в собственность с 1,09 га до 0.19 га земельные участки для целей строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) связано также с отсутствием обращением заинтересованных лиц;

- снижения площади предоставления в безвозмездное срочное пользование с 3 га до 0.64 га земельные участки для целей строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) связано с обращением в 2014 году органов местного самоуправления только по двум земельным участкам для указанных целей;

- снижение площади предоставления в аренду земельных участков для жилищного, индивидуального жилищного строительства с 8,96 га до 3,42 га связано с тем, что в 2014 году обращения  граждан были в большей части за предоставлением не под индивидуальное  жилищное строительство, а для ведения личного подсобного хозяйства, которое также предусматривает строительство индивидуальных жилых домов.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

         В целях исполнения Федерального закона от 23.11.2009г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Лотошинском муниципальном районе проводится работа  с собственниками и нанимателями жилых помещений по установке счетчиков- водомеров, а также установке общедомовых приборов учета потребления энергетических ресурсов. В связи с установкой собственниками и нанимателями жилых помещений счетчиков-водомеров общий объем  отпуска холодной и горячей воды сокращается. В 2014 году объем отпуска холодной воды сократился на 5,6% по сравнению с 2013 годом, горячей воды – на 13,2%.

В настоящее время ведется работа по установке и приемке в эксплуатацию общедомовых счетчиков электроэнергии. На территории района установлено 153  прибора учета электроэнергии, из которых 70 уже введены в эксплуатацию в 2014 году. Данная работа завершена в  1 квартале 2015 года. 

Заместитель Главы администрации

Лотошинского муниципального района                               А.Э. Шагиев
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