Итоги социально-экономического развития городского округа Лотошино за 2020 год

Итоги работы отраслей экономики за 2020 год сформированы под влиянием эпидемиологического неблагополучия. Снижение экономической активности, ограничительные меры привели к снижению экономических показателей отдельных отраслей экономики.

Численность постоянного населения на 1 января 2021года составила по данным статистики 16089 чел., увеличение численности составило + 5 человек, естественная убыль (-168), миграционный прирост впервые за последние годы имел положительный результат + 175 человек. 
Хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории городского округа Лотошино, насчитывается 230 единиц, кроме того 380 индивидуальных предпринимателей.

В связи с изменением правил подачи документов и размеров денежных пособий произошло увеличение численности граждан, обратившихся в службу занятости населения. Уровень безработицы на территории округа сложился впервые за последние годы – 2,9%. Количество официально зарегистрированных безработных с начала года увеличилось на 100 человек и на 01.01.2021г. составило 250 человек.
Среднесписочная численность работающих крупных и средних организаций снизилась за 2020 год на 42 человека и составила 2688 чел.

Несмотря на сложившуюся экономическую ситуацию, предприятия района сохранили положительную динамику по основным производственно-экономическим показателям. 
По итогам года оборот крупных и средних предприятий увеличился на 12% и составил 1,34 млрд. руб. 
Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за отчетный год выросла на 8,3% и составила 41500,5 рублей. Наиболее высокий уровень среднемесячной заработной платы характерен для таких видов деятельности как государственное и муниципальное управление, образование, культура, здравоохранение.
Инвестиции

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику округа за 2020 год, составил 1,6 млрд. рублей (2019 год – 1,3 млрд.руб.). Из общего объема инвестиций около 750 млн. руб. вложены населением в индивидуальное жилищное строительство.
Предприятием ООО «Лотофиш», зарегистрированном в п.Большая Сестра, ведется работа по реконструкции рыбокомбината. Первый этап проекта завершится в июне 2021 года. По завершению проекта планируется создать 90 рабочих мест.

Крестьянско-фермерским хозяйством «СОНАК» ведется строительство зерноперерабатывающего комплекса в д. Введенское. Комплекс предназначен для первичной очистки, хранения зерновых и зернобобовых культур. Планируется создать 30 рабочих мест.
В стадии завершения строительство многофункционального торгово-офисного центра в пос. Лотошино. Проведено благоустройство территории, ведутся внутренние работы.

Обществом с ограниченной ответственностью «Эко Ферма Завидово», зарегистрированном в сентябре 2020 года, проведена реконструкция фермы в д. Степаньково.  Начато производство молока.
В сельской местности построены три фельдшерско-акушерских пункта: дд. Введенское, Михалево, Калицино. 

Администрацией округа на постоянной основе ведется работа по привлечению инвесторов на территорию городского округа. Инвесторам предлагаются ресурсы, в том числе земля, под реальное производство, в формате личных встреч, на инвестпортале, на страницах Инвестпаспорта на трёх языках. 

Газификация
Выполнены строительно-монтажные работы по газификации д. Введенское ул. Заречная. 

Выполнены проектные работы по газификации улиц Метрономовская, А.П Парфенова п.Лотошино.
Завершены строительно-монтажные работы в д. Урусово по врезке газопровода в существующую магистральную сеть.  
Продолжаются проектно-изыскательские и землеустроительные работы для строительства газопровода высокого давления с. Микулино-д. Хранево - д. Коноплево (13,8 км). Ввод в эксплуатацию запланирован на 2022 год.

 В 2021-2022 годах запланированы строительно-монтажные работы на объекте «Газификация д. Мамоново и д. Астренево» (7,15 км).  В настоящее время на объекте «Мособлгаз» ведет проектно-изыскательские работы. 
Бюджет
Бюджет округа имеет социальную направленность. Более 60% бюджетных средств в отчетном году были направлены в социально-культурную сферу: на образование – 446,4 млн. руб. (39,2%), культуру – 127,5 млн. руб. (11,1%), физическую культуру и спорт - 64 млн. руб. (5,6%), социальную политику – 48,7 млн. руб. (4,3%). 
Доходы бюджета за 2020 год составили   1 137 млн. руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 3,4% (или на 37 млн. руб.).

 Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета составил 366,4 млн. руб. (в 2019 году – 349,7 млн. руб.).

Расходы бюджета за отчетный год составили 1 143,9 млн. руб. (в 2019 году – 1 093,1 млн. руб.), что выше уровня 2019 года на 50,8 млн. руб. (или на 4,6%). 

Бюджет округа 2020 года исполнен с дефицитом на сумму 7 млн. руб. за счет снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета округа на 01.01.2020 года.
За 2020 год не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета городского округа Лотошино. 

Отсутствует просроченная кредиторская задолженность бюджета округа.
Сельское хозяйство
Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий округа - это производство молока, мяса, выращивание зерновых культур. 
За 2020 год на молочные заводы реализовано 25,2 тысячи тонн молока, что на 527 тонн выше прошлогоднего показателя. 

Среднегодовой надой на 1 корову составил 7535 кг, что на 411 кг. выше уровня 2019 года.

Поголовье дойного стада сохранено на уровне 2019 года и составило 3470 голов, общее поголовье крупного рогатого скота снизилось на 103 головы и составило – 7280 голов.

В сентябре 2020 года на территории округа зарегистрировалось новое сельскохозяйственное предприятие ООО «Эко Ферма Завидово». За 2 месяца работы ими произведен капитальный ремонт фермы в д. Степаньково, приобретено новое оборудование и техника, закуплено 200 голов продуктивных коров. С декабря прошлого года данное предприятие сдает ежедневно на молокозавод более 1,5 тонн молока. Предприятие планирует дальнейшее расширение молочного производства, создание собственной кормовой базы.

На одну условную голову заготовлено 41 центнер кормовых единиц.

 В 2020 году под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 4573 га. Валовой сбор зерна составил 11 тыс. тонн, при средней урожайности 24 ц/га.  На землях ЗАО «Доры» в 2020 году возобновилось выращивание зерновых культур, посеяно и убрано 1315 га озимых и яровых зерновых культур. На старопахотных землях, принадлежащих ООО «РусМолоко», в 2020 году посеяно и убрано 2407 га ярового рапса и 391 га зерновых культур.
 Под урожай текущего года посеяно 5 тыс. га озимых культур. Рост к прошлому году составил 180% (2019 г. - 2788 га).
Вовлечено в сельскохозяйственный оборот 1662 га неиспользуемых, закустаренных земель. Всего за период с 2013 по 2020 год введено в оборот 16980 га. 

Организована работа по обработке земель от борщевика.
За 2020 год сельскохозяйственные предприятия района получили более 70 миллионов рублей различных субсидий и дотаций. 
Экология
Городской округ Лотошино ежегодно участвует в областных экологических мероприятиях.  По итогам проведения акции «Сдай макулатуру – спаси дерево» округ занял 3-е место в Московской области.

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Чистая страна» на территории округа выявлены и убраны 263 площадки с несанкционированными навалами мусора объемом более 1400 куб.м.

Завершаются проектные работы по рекультивации полигона вблизи д. Макарово (проектная документация сдана на проверку в экспертизу).
Потребительский рынок

В связи с введением ограничительных мер по недопущению распространения короновирусной инфекции отмечается сокращение оборота розничной торговли на 20%. Сокращение торговых площадей превысило их ввод.
За период с начала года на территории округа открылось 6 объектов розничной торговли, количество закрывшихся объектов составило 7 единиц. 
В 87 населенных пунктах стационарной торговли нет, жители деревень обслуживаются автомагазинами, работа которых находится на особом контроле у администрации. В целях поддержки данного вида деятельности, из муниципального бюджета на частичную компен​сацию транспорт​ных расходов направлено 516 тыс.руб. 
Одним из важных факторов создания комфортной среды проживания граждан является организация бытового обслуживания населения. 48 предприятий бытового обслуживания, расположенных на территории округа, предоставляют более 20 основных видов услуг населению. В 2020 году открылось 6 новых предприятий бытового обслуживания, закрылось - 4. 
В отчетном году для жителей округа после капитального ремонта открылся банно-оздоровительный комплекс. На ремонт помещений бань, на приобретение мебели из муниципального бюджета израсходовано 5 млн. 686 тыс.руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищный фонд с учетом частного сектора составляет 599 тыс. кв.м. В отчетном году введено в эксплуатацию 89 домов индивидуального жилищного строительства общей площадью 14,0 тыс. кв. м. (2019 г. -14,86 тыс.кв.м.).
Выдано 144 уведомления (разрешения) на планируемое индивидуальное жилищное строительство. 

МП «Лотошинское ЖКХ» в течение года проделало большую работу по поддержанию всех систем теплоснабжения и водоснабжения в надлежащем состоянии, что способствует успешному проведению отопительного сезона 2020-2021 гг. 
Все работы по подготовке к зимнему периоду были выполнены за счет собственных средств МП «Лотошинское ЖКХ». Подготовлено 217 жилых домов общей площадью 232,9 тыс.кв.м. Заменено 700 пм тепловых сетей, отремонтировано крыш площадью 1700 кв.м., осуществлен ремонт 9 подъездов. Подготовлены к эксплуатации в зимний период 23 котельные, которые с 22 сентября приступили к отопительному сезону. 
На ремонт муниципального жилищного фонда из местного бюджета направлено 4 млн. 239 тыс.руб. 
В отчетном периоде разработаны схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения городского округа Лотошино на 2020-2035 годы.
В целях повышения качества водопроводной воды и энергетической эффективности инженерных систем в отчетном периоде проведена реконструкция станции очистки воды в д. Введенское. 
Водозаборный узел №2 п.Лотошино обеспечен резервными источниками электроснабжения: двумя стационарными дизель - генераторами мощностью по 35 квт. Регулярно производится отбор проб питьевой воды в соответствии с рабочей программой лабораторно-производственного контроля качества питьевой воды централизованного водоснабжения МП «Лотошинское ЖКХ».

Наиболее важным моментом является реализация программы «Формирование современной комфортной городской среды». В 2020 году удалось реализовать запланированные проекты в части благоустройства. Выполнены работы по благоустройству центральной части поселка Лотошино. Продолжаются работы по благоустройству пешеходной зоны (мощение пешеходных зон, озеленение, освещение и видеонаблюдение) на улицах Почтовая, Калинина, Центральная п.Лотошино.

 В настоящее время находятся в стадии завершения проектные работы по благоустройству набережной Красного ручья (проектная документация находится на экспертизе).
Проведены работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов: 
д.Введенское, микрорайон д.8,9,10,11 – замена бордюров, подготовлено основание проездов и стоянок под асфальтирование. 

д.Михалево, микрорайон д.1-24 – асфальтирование проездов и парковок, установка информационного стенда, приведение контейнерной площадки в нормативное состояние.

п.Лотошино, микрорайон д.3,4,11 – устройство современного резинового покрытия под детские игровые площадки, установка информационного стенда.

п.Лотошино, микрорайон д.6,7 - оборудование парковки, асфальтирование подъезда к контейнерной площадке, приведение контейнерной площадки в нормативное состояние.


п.Большая Сестра д.6 – асфальтирование проездов и парковок, приведение контейнерной площадки в нормативное состояние;

с.Микулино д.11 - асфальтирование проездов;

с. Микулино (новый сквер и обелиск) – асфальтирование пешеходных дорожек.


Муниципальным учреждением «Благоустройство» обустроено 25 новых площадок ТКО. В отчетном году закуплено и установлено 5 детских игровых комплексов и 9 детских игровых площадок. 

В рамках муниципальной программы «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» за счет средств бюджета Московской области и средств бюджета городского округа Лотошино отремонтированы автомобильные дороги протяженностью 5,3 км. общей площадью 37,4 тыс.кв.м.
Закончено строительство 1-го этапа реконструкции автомобильной дороги Калицино-Харпай протяженностью 3,1 км, в текущем году начнутся строительные работы по второму этапу реконструкции автомобильной дороги Калицино-Харпай (мостовой переход через реку Русса).

Проведен ямочный и текущий ремонт на автомобильных дорогах общего пользования местного значения протяженностью - 2,2 км. 

Социальная сфера

В 2020 году улучшили свои жилищные условия 17 семей:

- 1 ветеран Великой Отечественной войны;

- 2 молодые семьи;

- 1 семья, признанная в установленном порядке вынужденными переселенцами; 
- 5 квартир предоставлено детям-сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений;

- 3 квартиры медицинским работникам Лотошинской ЦРБ, в том числе 2 врачам;

- 5-ти семьям предоставлено жилье по договору коммерческого найма.
В отчетном году 944 семьи, у которых  расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают 22% от совокупного дохода семьи, получили субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за счет средств бюджета Московской области. 

Многодетным семьям предоставлено бесплатно 11 земельных участков. С начала действия Закона Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области», в городском округе Лотошино предоставлено бесплатно 160 участков.
Основой работы администрации была и остаётся связь с населением - постоянная, оперативная реакция на просьбы, обращения жителей.  Всего за 2020 год от жителей городского округа поступило более 2 тысяч обращений по разным тематикам и каналам связи, из них 1610 обращений поступило на портал «Добродел». Общее количество жалоб в 2020 году по сравнению с 2019 годом сократилось на 15,1%.
Образование
Развитие муниципальной системы образования городского округа Лотошино осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Образование» на 2020-2024 годы. 
Общая сумма расходов местного бюджета на образование составила 445,4 млн. рублей, из них на оплату труда 228,2 млн.рублей, на материально-техническое обеспечение 217,2 млн.рублей.
В целях исполнения майских Указов Президента РФ от 2012 года по реализации государственной политики в области образования ежемесячно проводился мониторинг достижения целевых показателей:

· средняя заработная плата педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования составила - 52323,28 рублей. Достигнутое отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Московской области – 111,07 %;
· средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования – 50025,79 руб. Достигнутое отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования в Московской области – 95%. Показатель не достигнут в связи со снижением контингента воспитанников в дошкольных учреждениях.

· средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования – 59450,32 руб. Достигнутое отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей, в том числе педагогов в системе учреждений культуры к средней заработной плате учителей в Московской области – 100,13%.

Общая численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях составила около 1700 человек, которые благодаря реконструкции здания Лотошинской общеобразовательной школы №2 обучаются в первую смену. 
В МОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа» в отчетном году открылся центр цифрового и гуманитарного направления «Точка роста». Работа Центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать современные технологические и гуманитарные навыки. Расходы на создание центра в рамках реализации федерального проекта в 2020 году составили более 2 млн.руб. рублей.

В 2021 году планируется открыть аналогичный центр в МОУ «Введенская средняя общеобразовательная школа», а в 2022 году в МОУ «Савостинская средняя общеобразовательная школа» и МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».

В рамках национального проекта «Образование» приобретен комплект современного оборудования для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1». Целевая модель позволит расширить доступ учащихся к качественным программам обучения. Расходы на внедрение целевой модели составили около 2 млн.руб. рублей.
В отчетном году проведены следующие мероприятия по обеспечению безопасности образовательных учреждений:
- установлена система видеонаблюдения в МОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа»;

-  установлены видеодомофоны в МОУ «Савостинская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Микулинская гимназия», МОУ «Кировская начальная общеобразовательная школа»;

- организованы услуги физической охраны;

- установлена пожарная сигнализация в МОУ «Микулинская гимназия».

В муниципальных образовательных учреждениях в отчетном периоде проведен косметический ремонт помещений, благоустроены территории, приобретены: мебель, учебное оборудование, оргтехника, спортинвентарь, программное обеспечение, медицинское оборудование в медкабинеты учреждений.

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт Лотошинской средней общеобразовательной школы №1 и Лотошинской средней общеобразовательной школы №2 (помещения и фасад главного корпуса). Проектная документация находиться на экспертизе.

Осуществлен ремонт спортивного зала в МОУ «Ошейкинская средняя общеобразовательная школа».

Оборудована площадка для обучения вождению в МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №2».

Установлено новое ограждение в МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».

Что касается дошкольных учреждений, то очередность в детские сады отсутствует, потребность в получении дошкольного образования детьми в возрасте от трех до семи лет удовлетворена на 100%. 
Завершен капитальный ремонт детского сада № 2 «Солнышко» в п. Новолотошино. Сумма затрат на капитальный ремонт здания составила более 29 млн.руб.
Подготовлена проектная документация на капитальный ремонт детского сада №15 «Мечта».

В детские сады «Дубок», «Солнышко», «Мечта» приобретена мебель. В детском саду «Родничок» установлен пандус для лиц с ограниченными возможностями.
Культура и спорт
	


В отчетном году городской округ Лотошино отметил 75-летие со дня Великой Победы.  К этой знаменательной дате были приведены в порядок мемориалы, памятники, обелиски, находящиеся на территории городского округа Лотошино. 
Настоящим праздничным событием, конечно, стало торжественное открытие в Сквере Победы Мемориала воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, «Бессмертный Полк - Танк Победы», на котором увековечено более 2000 фотографий участников Великой Отечественной войны.
В деревне Хилово был установлен бюст в память о герое-освободителе Лотошинской земли дважды Герою Советского Союза, генералу армии - Дмитрию Даниловичу Лелюшенко.
Лотошинским музеем организована онлайн-выставка портретов лотошинцев – участников Великой Отечественной войны «Подвигом славны твои земляки», а также онлайн-проект «Судьба солдата».

В связи с введенными ограничениями в работе, мероприятия учреждений культуры в отчетном году были проведены в основном в формате видео – версий, опубликованных на сайтах муниципальных учреждений культуры и страницах социальных сетей. Были подготовлены и отсняты видеопрограммы и презентации, посвященные государственным и календарным праздникам, а также другие сетевые проекты для детей и взрослых. Многие мероприятия проводились  на свежем воздухе.
В условиях карантина и самоизоляции МБУ «Подростковый молодёжный центр «Вместе» организована работа волонтерского штаба.

В целях укрепления материально-технической базы учреждений культуры в Лотошинский РДК приобретены музыкальные инструменты для Народного коллектива оркестра духовых инструментов им. Г. Шараева «Метроном», ударная установка для новой вокально-инструментальной группы, концертные костюмы для хора «Ветеран» и Народного коллектива академического хора «Благолепие».

Для Лотошинской детской школы искусств приобретены 30 музыкальных инструментов. 
Ремонтные работы были выполнены в домах культуры Новолотошинский, Введенский, Монасеинский на сумму около 7 млн.руб., косметический ремонт выполнен в Кульпинском СДК и Стрешневогорском сельском клубе.
Масштабные работы по благоустройству проведены в Парке культуры и отдыха. Обустроены новые пешеходные дорожки, игровые площадки, площадки для проведения массовых мероприятий и зон отдыха, заменено асфальтовое покрытие.
По всей территории парка установлены уличные парковые фонари, декоративные скульптуры, высажены розовые кусты. Приобретены современные игровые комплексы и парковая мебель.
Число пользователей библиотек района в 2020 году составило 10,1 тыс.чел.. Организовано более 130 выездов в населенные пункты, где нет стационарных библиотек. С весны прошлого года деятельность библиотек велась в онлайн формате.
Книжные фонды библиотек пополнились на 4,4 тысячи новых изданий на сумму 939 тысяч рублей.

Проведены ремонтные работы в библиотеках д. Монасеино и п. Новолотошино. Подготовлена проектно-сметная документация (акт обследования здания, дизайн-проект ремонта библиотеки) для вхождения в национальный проект «Культура» с целью получения субсидии в размере 10 млн. рублей. В текущем году запланирован ремонт кровли в центральной библиотеке и модернизация помещений сельских библиотек в д. Введенское, д. Михалево и п. Кировский.

В центральной библиотеке внедрена система электронного читательского билета, с помощью которого пользователи могут получить услуги в любой библиотеке Московской области. Библиотека предоставляет доступ населения к электронному каталогу и оцифрованным изданиям.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в отчетном году составила 49602,8 руб. Отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Московской области – 105,3%.

В городском округе Лотошино традиционно уделяется большое внимание спорту. Акцент в работе по физическому воспитанию делается на массовое привлечение детей к занятиям физической культурой и спортом, на пропаганду здорового образа жизни. 
Ежегодно в КСЦ «Лотошино» проводятся спортивные соревнования по боксу, плаванию, дзюдо и другие. Наши спортсмены приняли участие во Всероссийском детском фестивале «Веселый дельфин», в Первенстве Центрального Федерального Округа по боксу, в Международном турнире по дзюдо, в первенстве Московской области по боксу. Участники соревнований из Лотошино удостоены призовыми наградами. (Фамилию можно указать под фото)
В поселке Лотошино и на селе залиты все хоккейные коробки. 
Популярность спортивных соревнований и количество принимающих в них участие людей растет с каждым годом. 
Наша задача - приближать систему исполнительной власти к жителям, находиться с ними в постоянном диалоге, искать компромиссы и пути решения сложных задач. Жителей округа, по-прежнему интересуют безопасность и комфорт на общественных пространствах, ремонт дорог, качество питания в детских садах и школах, чистая вода и тепло в домах. Эти важные вопросы на контроле у администрации округа.
