           СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА 
В П. НОВОЛОТОШИНО № 2/20
Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Лотошино Московской области в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области №23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области»,  информирует об установлении публичного сервитута в отношении следующих земельных участков:

- площадью 3360 кв.м, кадастровый номер 50:02:0020315:8, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: под зданием и необходимый для его использования, местоположение: Московская область, Лотошинский район, с/о Монасеинский, п. Новолотошино, дом №17;
- площадью 1600 кв.м, кадастровый номер 50:02:0020315:16, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: под зданием и необходимый для его использования, местоположение: Московская область, Лотошинский район, п. Новолотошино, дом №18;

- площадью 2963 кв.м, кадастровый номер 50:02:0020315:21, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для строительства малоэтажного многоквартирного жилого дома, местоположение: Московская область, Лотошинский район, п. Новолотошино;

- площадью 1736 кв.м, кадастровый номер 50:02:0020315:657, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: среднеэтажная жилая застройка, местоположение: Московская область, Лотошинский муниципальный район, городское поселение Лотошино, п. Новолотошино, д.2;

- площадью 152 кв.м, кадастровый номер 50:02:0020315:669, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: трубопроводный транспорт, местоположение: Московская область, Лотошинский район, п. Новолотошино;

         Цель установления сервитута в соответствии с главой V.7. Земельного кодекса Российской Федерации: размещение существующего объекта системы газоснабжения и его неотъемлемых технологических частей, кадастровый номер 50:02:0010516:148, с целью его беспрепятственной эксплуатации.

          Лицо, в пользу которого будет установлен публичный сервитут - Акционерное общество «Мособлгаз».
          Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством АО «Мособлгаз» об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в течении 30 дней с момента публикации сообщения по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 70-206 (по средам с 08.00 до 17.00) или на официальном сайте Администрации городского округа Лотошино. Контактное лицо – Ильменёва Лариса Сергеевна.
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 30 дней со дня опубликования сообщения, предусмотренного п.п. 1 п. 3 ст. 39.42 Земельного кодекса РФ, могут подать заявление об учете их прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права, по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 70-206 (по средам с 08.00 до 17.00).В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

